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O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 37° Sessão Ordinária, da 2° 

Sessão Legislativa Ordinária da 11° Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lido a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Solicito registro de presença, 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão à Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo quem discutir, dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

1 - Mensagem nº 247/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 3.660.000,00, e crédito adicional suplementar 

por anulação, até o valor de R$ 135.000,00, em favor da 

unidade orçamentária Fundo Especial de Modernização 

Procuradoria-Geral do Estado de Rondônia – Fumorpge”. 



2 - Mensagem nº 248/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 12.846.936,85, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças – Sefin”. 

3 - Mensagem nº 249/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 654.000,00, em favor da unidade orçamentária Secretaria 

de Estado da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer – Sejucel”. 

4 - Mensagem nº 250/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 1.118.970,90, em favor da unidade orçamentária 

Superintendência Estadual do Indígena – SI”. 

5 - Mensagem nº 251/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 20.678,37, em favor da unidade orçamentária Fundo Especial 

do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia – 

Funesbom”. 

6 - Mensagem n° 252/2024 — Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial por superavit financeiro, até o 

valor de R$ 13.928.346,54, e cria ações em favor da unidade 

orçamentaria Fundo de Desenvolvimento Institucional — FDI”. 

7 - Mensagem nº 09/2024 – Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia – TJ/RO, encaminhando Projeto de Lei Complementar 

que “Dispõe sobre a criação e extinção de unidades 

judiciárias no âmbito do 1º Grau do Poder Judiciário do 

Estado de Rondônia e altera a Lei Complementar nº 94, de 3 

de novembro de 1993, que “Dispõe sobre o Código de 



Organização e Divisão Judiciária do Estado de Rondônia”, e 

dá outras providências”.  

8 - Mensagem nº 10/2024 – Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia –TJ/RO, encaminhando Projeto de Lei Complementar 

que “Dispõe sobre a criação e extinção de cargos no quadro 

de pessoal do Poder Judiciário do Estado de Rondônia e altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 568, de 29 de março de 

2010”. 

9 - Mensagem nº 11/2024 – Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia – TJ/RO, encaminhando Projeto de Lei Complementar 

que “Dispõe sobre a Carreira dos Servidores do Poder 

Judiciário do Estado de Rondônia”. 

10 - Ofício nº 39/2024 – Defensoria Pública do Estado de 

Rondônia – DPE/RO, encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre o pagamento de Auxílio Extraordinário aos Servidores 

ativos da Defensoria Pública do Estado de Rondônia para 

2024”.  

11 – Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro), indica, nos termos 

regimentais o Ilustre Deputado Luis do Hospital, para compor 

a Frente Parlamentar Internacional de Cooperação e Amizade 

Rondônia/Itália.  

12 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro), indica, nos termos 

regimentais o Ilustre Deputado Jean Oliveira, para compor a 

Frente Parlamentar Internacional de Cooperação e Amizade 

Rondônia/Itália.  

13 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido 



Republicanos, indica, nos termos regimentais o Ilustre 

Deputado Delegado Camargo, para compor a Frente Parlamentar 

Internacional de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

14 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido 

Republicanos, indica, nos termos regimentais o Ilustre 

Deputado Alex Redano, para compor a Frente Parlamentar 

Internacional de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

15 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido PRD 

(Partido Renovação Democrática), indica, nos termos 

regimentais o Ilustre Deputado Pedro Fernandes, para compor 

a Frente Parlamentar Internacional de Cooperação e Amizade 

Rondônia/Itália.  

16 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido PP 

(Progressistas), indica, nos termos regimentais o Ilustre 

Deputado Delegado Lucas, para compor a Frente Parlamentar 

Internacional de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

17 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido União 

Brasil, indica, nos termos regimentais o Ilustre Deputado 

Ieda Chaves, para compor a Frente Parlamentar Internacional 

de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

18 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido 

Podemos, indica, nos termos regimentais o Ilustre Deputado 

Alan Queiroz, para compor a Frente Parlamentar Internacional 

de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

19 - Indicação de Membro para compor Frente Parlamentar. O 

Parlamentar que o presente subscreve, Líder do Partido União 



Brasil, indica, nos termos regimentais o Ilustre Deputado 

Cirone Deiró, para compor a Frente Parlamentar Internacional 

de Cooperação e Amizade Rondônia/Itália.  

Lido o Expediente recebido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Passemos às Breves 

Comunicações. Não há oradores. Encerradas as Breves 

Comunicações.  

 

(Transforma-se a Sessão Ordinária em Comissão Geral às 15 

horas e 46 minutos) 

 

Senhores e senhoras deputadas, nos termos do artigo 135 

do Regimento Interno, esta Sessão fica transformada em 

Comissão Geral para que possamos proceder à entrega de Título 

Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao 

Senhor Thiago Alencar Alves Pereira, Procurador-Geral do 

Estado de Rondônia.   

Depois da entrega deste Título, a primeira matéria que 

será votada é a matéria do Tribunal de Justiça.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Presidente, por favor, registra a minha presença. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Affonso Candido. 

Passo a palavra à Mestre de Cerimônias. 



 

A SRA. ELAINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – Boa tarde 

a todos. Obrigada pela presença na Casa de Leis, na Casa do 

povo. Sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Senhoras e senhores, deputadas e deputados, autoridades 

presentes, imprensa, galeria, assessores de deputados e 

servidores desta Casa que acompanham esta Sessão de dentro 

e de fora dos gabinetes, aos nossos telespectadores que 

assistem ao vivo pela TV Assembleia, boa tarde a todos.  

É com grande satisfação que essa Casa de Leis os recebe 

nesta tarde para realização de Sessão para outorga de Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Doutor Thiago 

de Alencar Alves Pereira, Procurador-Geral do Estado de 

Rondônia, em reconhecimento aos valorosos serviços prestados 

ao Estado de Rondônia, após aprovação em plenário de 

Requerimento nº 2662/2024, de autoria do Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, Deputado Estadual Marcelo Cruz. Sejam todos muito 

bem-vindos.  

Neste momento, vamos então à composição da Mesa de Honra 

e já convido a todos que estão aqui presentes a tomarem 

assento.  

Lembrando mais uma vez aos senhores e a todos que estão 

aqui como convidados que esta Sessão está sendo transmitida 

ao vivo pela TV Assembleia, Canal 7.2 e pelos canais do 

Legislativo nas redes sociais.   

Convidamos neste momento, para compor a Mesa de 

Autoridades, o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Marcelo Cruz, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia.  



Convidamos o Excelentíssimo Senhor Doutor Pedro Sampaio 

Carvalho, Procurador-Chefe da Advocacia-Geral da União do 

Estado de Rondônia – AGU.  

Convidamos o Excelentíssimo Doutor Victor Hugo de Souza 

Lima, Defensor Público-Geral do Estado de Rondônia, para 

compor a Mesa de Autoridades. 

Doutor Pedro Sampaio Carvalho, Procurador-Chefe da 

Procuradoria da União em Rondônia - PURO.  

Mais uma vez, convidamos o Excelentíssimo Senhor Doutor 

Victor Hugo de Souza Lima, Defensor Público-Geral do Estado 

de Rondônia. 

Convidamos o Excelentíssimo Doutor Marcelo Lima de 

Oliveira, Procurador de Justiça e Diretor-Geral da Escola 

Superior do Ministério Público de Rondônia - EMPRO. 

Convidamos ainda o Excelentíssimo Doutor Diego de Paiva 

Vasconcelos, neste ato representando a Ordem dos Advogados 

do Brasil - Seccional Rondônia – OAB/Rondônia. 

Nesse instante, para abertura oficial tem a palavra o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia, Deputado Estadual Marcelo Cruz. 

Presidente, só um minuto por gentileza; antes disso, 

gostaríamos de convidar para compor a Mesa, o Desembargador 

Doutor Roosevelt Queiroz. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Invocando a proteção 

de Deus, e, em nome do povo rondoniense, declaro aberta esta 

Comissão Geral para Outorga de Título Honorífico de Cidadão 

do Estado de Rondônia ao Doutor Thiago Alencar Alves Pereira, 

Procurador-Geral do Estado de Rondônia, em reconhecimento 

aos valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



 

A SRA. ELAINE MAIA (Mestre de Cerimônias) - Neste 

momento, gostaríamos de convidar o Doutor Conselheiro 

Edilson Silva, para compor a Mesa de Autoridades, 

representando neste ato o Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia. 

 Neste momento, convido a todos os presentes para, de 

pé, ouvirmos o coral Vozes do Legislativo, composto por 

servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

sob a regência da maestrina Livia Farias, cantando o Hino 

“Céus de Rondônia”, letra de Joaquim de Araújo Lima e música 

do Doutor José de Mello e Silva. E, na sequência, uma música 

muito inspiradora sobre a Amazônia.  

 

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”) 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Lívia. 

Obrigado, Coral Vozes do Legislativo. Muito bonito, muito 

encantador.  

 

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – Esse é o 

Coral Vozes do Legislativo, um projeto da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

Registramos e agradecemos a presença das seguintes 

autoridades e pessoas presentes neste ato: Doutor Onassis 

Sena Rodrigues, da Advocacia-Geral da União do Estado de 

Rondônia; Doutor Eduardo Augusto Coeli, da Advocacia-Geral 

da União do Estado de Rondônia; Doutor Glauber Luciano Costa 

Gahyva, Procurador do Estado de Rondônia; Doutor Brunno 

Correa Borges, Procurador-Geral Adjunto; Doutor Ítalo Lima 



de Paula Miranda, Procurador do Estado de Rondônia; Doutora 

Taís Macedo de Brito Cunha, Procuradora do Estado; Professor 

Doutor Fábio Abib Hecktheuer, Presidente da Mantenedora da 

Faculdade Católica de Rondônia; Doutor Danilo Cavalcante 

Sigarini, Procurador do Estado de Rondônia; Doutor Francisco 

Júnior Ferreira da Silva, Conselheiro do Tribunal de Contas 

do Estado de Rondônia; Doutor Luciano Alves de Sousa, 

Presidente da Associação dos Procuradores do Estado de 

Rondônia – APER; Doutor Alexandre Jésus de Queiroz Santiago, 

Promotor de Justiça do Estado de Rondônia; Doutor Leandro 

Castro Souza, Procurador do Estado de Rondônia.  

As demais autoridades e pessoas aqui presentes sintam-

se cumprimentadas pela Mesa de Honra e pelo Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Cruz. Agradecemos 

ainda a presença dos familiares e amigos neste ato do 

homenageado.  

Com a palavra, Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado. Cumprimento 

a todos com uma boa tarde. Cumprimento a todos que estão no 

plenário: os deputados, as autoridades e, o Doutor Thiago, 

em especial.  

Obrigado, doutor e parabéns. Olha a quantidade de 

pessoas importantes do nosso Estado estão aqui para te 

prestigiar e, fico muito feliz de poder ser o deputado te 

prestigiando e homenageando com essa honraria dessa Casa, 

Assembleia Legislativa.  

E dizer, Doutor Thiago, que na terça-feira é o dia de 

Sessão Ordinária, e nós não temos o costume de fazer nenhum 

tipo de homenagem nesse dia. Mas, o Doutor Thiago tem um 

prestígio tão grande com essa Casa, com os deputados, que 



quero, em público, nesse momento, te parabenizar pela tua 

postura e pela forma como o Doutor Thiago vê o poder público 

e o Governo do Estado.  

Alguns meses atrás, nós estávamos com algumas 

dificuldades e alguns problemas de diálogo. Inclusive, o 

Doutor Luciano e vários Procuradores, como o Doutor Glauber 

nos procuraram aqui.  

O Doutor Thiago eu o conheci em 2019, logo quando eu 

cheguei à Assembleia Legislativa, sem experiência. E ele 

estava na SEAS (Secretaria de Estado da Assistência e do 

Desenvolvimento Social), juntamente com a Primeira-dama. Eu, 

sem muita experiência, e ele, muito explicativo e com muita 

paciência. Eu, com muitas dificuldades, já tramitando as 

emendas parlamentares, e, naquele momento, vi a postura do 

Doutor Thiago. Ele veio para descomplicar, e isso é bacana.  

Geralmente, a gente encontra muitas dificuldades e 

muita gente que quer achar ainda mais dificuldades. E o 

Thiago, tem essa característica, de ser resolutivo, de achar 

e resolver os problemas. E, como eu falei agora há pouco, 

nós estávamos com alguns problemas na Casa, e o Governador 

o escolheu para ser o Procurador-Geral do Estado. 

Sinceramente, me surpreendeu, não só a mim, como outros 

deputados também, trazendo soluções e dando também, pode-se 

dizer, eu acho que é muito forte, mas trazendo uma 

governabilidade também para o Governador do Estado de 

Rondônia.  

E por onde eu passo, nas Secretarias, a gente pode ver 

que os próprios Secretários também se sentem seguros de 

assinar o contrato, a documentação. Eu sei que existem vários 

Procuradores, mas a gente sabe que a postura que vem do 

Procurador-Geral é a postura que vem dos outros Procuradores, 

que são os Procuradores setoriais. 



 Então, meu companheiro, parabéns. Obrigado por ser 

esse parceiro, obrigado por sempre estar aqui na Assembleia 

Legislativa. E dizer a toda Procuradoria que o que precisar 

do Deputado Marcelo Cruz, não só de mim, mas todos os outros 

deputados estaduais, nós estamos à disposição para fazer o 

Estado crescer, para gente trazer mais alegria para o nosso 

Estado através das ações de cada um de nós. Está certo, 

Doutor Thiago? Meu muito obrigado.  

Pessoal, vamos bater uma salva de palmas aqui para o 

Doutor Thiago. Cumprimentar também a esposa, o filho também 

que está aqui. Acabou de dizer ainda agora que quer ser 

Procurador para fazer leis. O Doutor Thiago disse: “Não. 

Então, venha para a Assembleia Legislativa, porque aqui é o 

lugar para fazer leis.” Meu muito obrigado. 

E cumprimentar também aqui o Excelentíssimo Doutor 

Pedro Sampaio, Procurador-Chefe da Advocacia Geral da União. 

Meu muito obrigado. Nós nos sentimos muito alegres e 

prestigiados com a sua presença. 

 Excelentíssimo Doutor Victor Hugo de Souza, Defensor 

Público. Esse é nosso parceiro, sempre está aqui presente 

nos nossos eventos, a Defensoria. Muito obrigado Doutor 

Victor Hugo. E hoje a gente vai votar o abono da Assembleia 

Legislativa e da Defensoria Pública. Vai ser bem bacana. Os 

servidores estão bem felizes. 

 Cumprimentar também Excelentíssimo Doutor Marcelo 

Lima. Obrigado, doutor. Era para a gente ter almoçado hoje, 

mas não deu muito certo. Mas vai ficar para a próxima, não 

é Doutor Jésus?  

Cumprimentar também aqui o Excelentíssimo Doutor Diego 

de Paiva Vasconcelos, neste ato representando a OAB. Leve os 

nossos parabéns ao Doutor Márcio. A gente sabe o que é uma 

eleição, não é fácil, é difícil. Eu estava falando há pouco 



no nosso almoço, que essa eleição foi bem diferente, foi bem 

dificultosa. Então, leve o nosso abraço. E te agradecer 

também Doutor Diego. Eu tenho um Conselheiro aqui, que é 

Doutor Edilson, mas eu tenho um Conselheiro também aqui, meu 

amigo Doutor Diego, nosso parceiro, nosso amigo. Obrigado, 

por nos prestigiar e prestigiar também o Doutor Thiago. 

O Excelentíssimo Doutor Roosevelt Queiroz, decano do 

Tribunal de Justiça. Meu muito obrigado também, Doutor por 

você estar aqui presente. Sempre fico acompanhando sua rede 

social falando da história de Rondônia. Parabéns. 

 Cumprimentar também o Excelentíssimo Doutor Edilson 

Silva, neste ato representando o Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia, Presidente da Atricon. Não pude receber lá nosso 

certificado, o Selo Diamante aqui da Assembleia Legislativa. 

Ainda vamos lá fazer os agradecimentos e vamos fazer um 

momento especial, que eu acho que isso é muito importante. 

Muito obrigado pela sua presença, sabe do carinho e respeito 

que eu tenho pelo senhor.  

Cumprimentar também o Doutor Alexandre Jésus. Em seu 

nome, cumprimentar a todos do Ministério Público. Obrigado 

pela sua presença. 

 Vamos passar a palavra aos componentes da Mesa. Convido 

para fazer o uso da palavra, Excelentíssimo Doutor Pedro 

Sampaio Carvalho, Procurador-Chefe da Advocacia Geral da 

União.  

Algum deputado que queira falar, por favor, se 

inscrever.  

 

O SR. PEDRO SAMPAIO CARVALHO - Boa tarde a todas, boa 

tarde a todos. Quero cumprimentar a composição da Mesa, as 

autoridades, na pessoa do Presidente Marcelo Cruz. 



Cumprimentar todos os deputados, as deputadas que fazem 

presente, as demais autoridades, Procuradores do Estado os 

colegas da AGU, e familiares que se fazem presente também. 

 Eu acredito muito que a PGE e AGU como carreiras da 

Advocacia Pública, nós somos aquilo que o deputado Presidente 

acabou de mencionar. Somos facilitadores da administração 

pública. Estamos na administração pública para dar 

consultoria jurídica, para auxiliar o Poder Executivo e 

também os demais Poderes, Legislativo e Poder Judiciário na 

construção da política pública que será entregue à população, 

aos administrados. 

 Então, a nossa formação jurídica, e muito bem 

representada pelo nosso Procurador-Geral do Estado Doutor 

Thiago, nós que acompanhamos a carreira dele sabemos que é 

uma pessoa muito íntegra, muito estudiosa, muito preparada, 

está sempre correndo atrás de se atualizar. Então, uma pessoa 

muito preparada para estar no cargo. É uma grande felicidade 

estar aqui, estar presente neste momento de homenagem. 

Parabenizar o Doutor Thiago, parabenizar a Casa de Leis por 

essa escolha nessa homenagem. 

Homenagens como essa elevam o nome da carreira da 

Advocacia Pública para um patamar mais alto de 

reconhecimento. Deixo aqui as palavras de agradecimento 

também por esses bons serviços prestados à imagem da 

Advocacia Pública pela AGU. Meus parabéns, doutor. 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Pedro Sampaio. 

Convido para fazer uso da palavra, Deputado Laerte 

Gomes. 

 



O SR. LAERTE GOMES – Excelentíssimo Senhor Presidente 

da Assembleia Legislativa, nosso Presidente, Deputado 

Marcelo Cruz, que preside esta Casa com muita sabedoria, com 

muita eficiência. Homenageado agora, recentemente, pelo 

Tribunal de Contas com o prêmio Transparência Diamante. Isso 

mostra o trabalho que, sob a sua liderança, com toda a sua 

Mesa Diretora, com o apoio de todos os nossos colegas 

deputados, impõe a esse Parlamento. Parabéns. Isso nos deixa 

muito felizes e orgulhosos.  

Cumprimentar aqui o Doutor Pedro Sampaio Carvalho, 

Procurador Chefe da Advocacia-Geral da União.  

Cumprimentar aqui o Doutor Victor Hugo de Souza Lima, 

Defensor Público-Geral do Estado de Rondônia, que está aqui 

conosco desde a hora do almoço. Doutor Victor, uma alegria 

estarem conosco.  

O Doutor Marcelo Lima de Oliveira, Procurador de Justiça 

e Diretor-Geral da Escola Superior do Ministério Público de 

Rondônia, em seu nome cumprimento todo o Ministério Público. 

O Doutor Jésus, que também se encontra conosco. É uma 

alegria tê-lo aqui nesta Casa, sempre está presente conosco. 

O nosso amigo Doutor Diego de Paiva Vasconcelos, nesse 

ato representando a Ordem dos Advogados Seccional Rondônia 

– OAB, e deixar aqui de todo o coração e alegria, a nossa 

felicidade com a reeleição do nosso amigo Doutor Márcio 

Nogueira, Presidente da OAB. Leve o nosso abraço a ele, nosso 

respeito e a nossa alegria do seu trabalho ser reconhecido 

pelos advogados e advogadas de Rondônia.  

Cumprimentar aqui o Excelentíssimo Doutor Roosevelt 

Queiroz Costa, nosso decano do Tribunal de Justiça, nosso 

Desembargador, uma alegria revê-lo novamente. Fazia meses 



que já não o via. Uma alegria estar aqui na Assembleia 

recebendo Vossa Excelência.  

E cumprimentar aqui o Doutor Edilson Silva, que nesse 

ato aqui, o Conselheiro Edilson Silva representa o Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia. Uma alegria tê-lo aqui, 

Doutor Edilson.  

E a alegria maior de hoje é saber que um rondoniense, 

Conselheiro do nosso Tribunal de Contas, Presidente da 

Atricon está elevando o nome de Rondônia em todo o Brasil. 

Onde a Atricon está é Rondônia que está e muito bem 

representada por Vossa Excelência. Parabéns pelo grande 

trabalho que faz à frente da Atricon.  

Cumprimentar aqui todos os nossos colegas deputados, 

Procuradores do Estado e, nesse momento tão importante onde 

o nosso Procurador-Geral do Estado, Doutor Thiago Alencar é 

homenageado justamente, merecidamente. E tenho certeza que 

essa homenagem não reflete só ao Doutor Thiago, reflete a 

toda a Procuradoria-Geral do Estado, a representa; e é 

concedida, indicada e proposta pelo nosso Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz.  

Parabéns, Presidente, pelo reconhecimento, o Doutor 

Thiago tem uma história na Procuradoria do Estado. Assume 

como Procurador-Geral em um momento de muitas divergências, 

em um momento muito complexo, em um embate que ocorria de um 

lado, muitas vezes com este Poder, e com outros; o Governador 

o nomeia Procurador-Geral do Estado e ele tem a sabedoria, 

tem o discernimento e tem a paciência de apaziguar e as 

coisas fluírem normalmente.  

A gente tem um respeito muito grande aqui pelos 

Procuradores do Estado. Todas as matérias importantes que 

adentraram neste Parlamento, desde que estou aqui, 2014, 

essa Assembleia sempre apoiou e sempre esteve junto. E, 



sempre, o que os deputados precisam e o que os deputados 

cobram é agilidade nos pareceres dos projetos, dos convênios 

com as associações, com municípios; e a Procuradoria tem 

feito isso.  

Então, a gente tem aqui todo o respeito, carinho pelos 

Procuradores e o reconhecimento pelo trabalho, pela 

dedicação e pela missão de vocês.  

E o Doutor Thiago, hoje homenageado aqui, eu tenho 

certeza que essa homenagem se estende a todos os 

Procuradores.  

Parabéns, Doutor Thiago, pelo seu trabalho, pela 

relação que você tem construído, não só dentro do governo, 

mas também com este Parlamento — de respeito —, logicamente 

cada um com a sua função, cada um com a sua prerrogativa, 

mas dialogando e respeitando, porque é assim que as coisas 

andam, é assim que as coisas funcionam e é assim que as 

ações, tanto do Governo do Estado como deste Parlamento, vão 

chegar na ponta, para o cidadão, que é o verdadeiro patrão 

de todos nós.  

Então, eu fico muito feliz hoje de poder estar aqui 

homenageando você, a sua esposa, o seu filho, com a maior 

honraria que temos em Rondônia, que é o Título de Cidadão 

Honorífico do Estado de Rondônia.  

Hoje, você, por direito e de fato, é cidadão 

rondoniense. Então, com certeza, todo o amor, o carinho que 

você tem por esse Estado agora vai multiplicar muito porque 

hoje você faz parte de Rondônia.  

E eu fico muito feliz em poder estar nesta Sessão e 

poder homenageá-lo, estar aqui nesse momento. Parabéns a 

você. Que você possa continuar com esse trabalho que você 

vem fazendo à frente da Procuradoria, trabalho exemplar, 



profissional, respeitoso, respeitando cada Poder, mas também 

cumprindo com a sua missão e com a sua obrigação, que é 

liderar todos os procuradores do Estado de Rondônia.  

Que Deus possa te capacitar cada vez mais, que Deus 

possa te dar sabedoria, discernimento, para você continuar 

com esse belo trabalho que está fazendo, respeitoso, como eu 

já disse, à frente da Procuradoria-Geral do Estado.  

Deixo um abraço a sua família, com certeza está 

orgulhosa de você, sua esposa, o seu filho que já está 

querendo seguir a carreira. E a vida da gente é isso. São as 

sementes que nós plantamos que ficam de herança, que ficam 

de exemplo, que ficam de legado, primeiro para a nossa 

família e depois para os nossos.  

Então, tenho certeza que a sua esposa, que o seu filho, 

que toda a sua família está muito orgulhosa de você estar 

aqui hoje sendo reconhecido, por uma honraria que muitos 

querem e poucos têm, que é o Cidadão Honorífico do Estado de 

Rondônia.  

Parabéns. Que Deus abençoe vocês; em seu nome, todos os 

nossos Procuradores de Estado que fazem um trabalho 

excepcional e diferenciado para o bem comum do Estado e 

principalmente da nossa população, que é para ela que nós 

temos que nos dedicar e para ela que nós temos que servir e 

trabalhar. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes. Convido para fazer parte aqui da Mesa, da 

composição, a Excelentíssima Doutora Jaqueline Guedes 

Marinho, Defensora Pública Federal, Chefe da Defensoria 

Pública da União do Estado de Rondônia.  



Solicito para fazer uso da palavra o Excelentíssimo 

Doutor Roosevelt Queiroz Costa, decano do Tribunal de 

Justiça, nosso Desembargador.  

 

O SR. ROOSEVELT QUEIROZ COSTA - Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Assembleia Legislativa Deputado Marcelo Cruz. 

Excelentíssimo Senhor Doutor Pedro Sampaio Carvalho, que 

alegria rever nesta Assembleia e lembrar ele que foi meu 

aluno na UNIR. Parabéns, hoje em destaque da sociedade. 

Doutor Victor Hugo de Souza, amigo e parceiro do Tribunal de 

Justiça. Nosso amigo.  

Doutor Marcelo Lima de Oliveira, Procurador de Justiça 

e Diretor da Escola da Magistratura, nosso amigo também, faz 

parte do sistema de Justiça. Doutor Diego de Paiva 

Vasconcelos, amigo e colega da Universidade Federal de 

Rondônia. Doutor Edilson Silva, Presidente da Atricon, 

aquele nosso embaixador lá fora representando o nosso Estado. 

Parabéns. É uma pessoa de destaque, foi nosso parceiro 

enquanto eu era presidente, ele era presidente também do 

nosso Tribunal de Contas.  

Senhores deputados e deputadas, Procuradores de 

Justiça, um destaque especial ao Doutor Thiago Alencar, 

homenageado nesta sentada. Aqui presente o Presidente do 

Sinjur (Sindicato dos Servidores do Poder Judiciário) e 

servidores do Tribunal de Justiça, também prestigiando o 

evento. Senhoras e senhores familiares do homenageado. É com 

imensa honra e profundo senso de responsabilidade que tomo 

a palavra nesta Sessão, em que a Assembleia Legislativa do 

Estado presta justa e merecida homenagem ao Procurador-Geral 

do Estado, Doutor Thiago Alencar, com honroso Título de 

Cidadão Honorífico.  



Tive a grata satisfação de conhecê-lo ainda — quer 

dizer, continua jovem, mas já tem algum tempo — tão logo 

chegou nestas paragens do poente. E desde então estudioso, 

dedicado, dedicado ao extremo em suas atribuições. 

Insofismavelmente, Doutor Thiago Alencar, ao longo de sua 

jornada, tem demonstrado um notável espírito público, 

conjugando excelência técnica com uma visão administrativa 

profundamente humana. Sob sua liderança, a Procuradoria-

Geral do Estado vem experimentando avanços inovadores tanto 

na modernização de processos quanto na consolidação de sua 

atuação firme, eficiente e transparente.  

O senhor, ao assumir a responsabilidade de gerenciar 

uma instituição tão relevante para a vida pública, 

transformou desafios em oportunidades e elevou o nível do 

órgão tão relevante, a nossa PGE. Sua administração tem sido 

marcada por uma rara combinação de virtudes, sensibilidade 

social, rigor técnico e compromisso ético. Com tantas 

qualidades, por certo tem um Deus no comando de sua vida, 

porquanto confia ao Senhor as suas obras e, assim, seus 

planos são definidos. Essas palavras refletem a essência do 

seu trabalho.  

Doutor Thiago, ao confiar nas diretrizes do bem e agir 

sempre com retidão, o senhor vem estabelecendo não apenas 

planos, mas resultados concretos que impactam positivamente 

a vida de milhares de cidadãos. A modernização das estruturas 

administrativas, a busca incessante pela eficiência nos 

processos e a valorização dos princípios da justiça e 

equidade fazem de sua gestão um marco para o Estado. 

 Gostaria de destacar ainda que, esta homenagem 

transcende os resultados de sua administração, por mais 

grandiosos que sejam. Este Título de Cidadão Honorário 

celebra o ser humano que o senhor é e representa nesse 

Estado, tendo símbolo a grandeza da integridade em seus atos.  



A Procuradoria-Geral do Estado, sobre sua liderança, 

não apenas consolidou seu papel institucional, mas também se 

tornou referência nacional em diversos aspectos. Por meio de 

sua gestão, o senhor declarou que é possível unir rigor 

técnico, responsabilidade fiscal e sensibilidade às demandas 

sociais, mantendo sempre a transparência e a ética como 

pilar. 

 É impossível ignorar que vivemos em tempos 

desafiadores. No momento em que tantas instituições 

enfrentam crises de reparação, o jovem Procurador tem 

mostrado que a boa administração pública ainda é capaz de 

resgatar a confiança da sociedade e construir pontes entre 

o poder público e o cidadão. Essa é uma contribuição 

inestimável, e é exatamente por isso que o reconhecimento 

que é que celebramos é tão merecido. 

 Ao homenageado, não apenas agradecemos pelo trabalho 

já realizado, mas também depositamos nossa confiança no que 

está por vir. Que esta homenagem seja para si mais do que um 

reconhecimento; que seja um estímulo para continuar a trilhar 

o caminho da retidão, inspirando outros servidores públicos 

a seguirem o seu exemplo. 

 Como decano da corte deste Estado e, acima de tudo, 

como cidadão, expresso minha profunda admiração pelo seu 

legado e pela forma como tem atuado à frente da Procuradoria-

Geral do Estado, valorizando os seus colegas e servidores, 

formando uma grande família. Que Deus continue a iluminá-lo, 

concedendo-lhe sabedoria para os desafios futuros e força 

para perseverar no cumprimento de sua missão.  

Finalizo reafirmando que o Título de Cidadão Honorífico 

não é apenas um gesto simbólico; ele representa a gratidão 

deste povo e a certeza que o senhor, Doutor Thiago Alencar, 

já é parte indelével da identidade deste Estado. Sua história 



agora se confunde com a história desta terra, e todos nós 

nos orgulhamos de tê-lo como um dos nossos. 

 Mais uma vez, parabéns pela justa e merecida homenagem. 

E que Senhor, nosso Deus, continue abençoando a sua vida e 

seu trabalho. Muito obrigado pela oportunidade. 

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Roosevelt.  

Para fazer o uso da palavra, eu convido Deputado Alan 

Queiroz. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz, a qual, Excelência, quero já agradecer 

por demais todo o desempenho de Vossa Excelência, a frente 

do nosso Parlamento Estadual, representando os 24 deputados 

dessa Casa. Está perto de deixar a presidência, passando 

para um outro parceiro, um outro amigo. Mas, ficará sempre 

na nossa lembrança, Deputado Marcelo.  

Todo empenho e dedicação que Vossa Excelência trouxe 

para esta Casa, nossa gratidão. E, principalmente, 

parabenizar pela a iniciativa de hoje, em homenagear um 

grande homem, um grande profissional, o Doutor Thiago, que 

aqui se encontra com a sua família. Em seu nome cumprimentar 

todos os nossos deputados, deputadas, presentes e também que 

estão de forma remota acompanhando esta Sessão.  

Cumprimentar também, de forma muito especial, toda a 

Mesa, em nome aqui do nosso decano do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Roosevelt. Um prazer, Excelência, ter o senhor 

aqui conosco, com a sua sabedoria, sapiência e, 

principalmente, com todo o legado e serviço prestado ao 



Estado de Rondônia. Nossa gratidão. O povo de Rondônia, 

representado por todos os deputados aqui, também faz essa 

homenagem à Vossa Excelência e também ao Tribunal de Justiça, 

em nome do Presidente, o Doutor Raduan.  

Meus cumprimentos a todas as autoridades que compõem a 

Mesa. Cumprimento, de forma muito especial aqui o Edilson, 

nosso Conselheiro, que saiu também desta Casa, nosso servidor 

exemplar, que tão bem representa esta Casa hoje à frente do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. E que também eu 

tive a oportunidade, Deputado Marcelo, da mesma forma que 

Vossa Excelência hoje, poder oportunizar um Título pelo 

reconhecimento ao trabalho do nosso Conselheiro.  

Então aqui, em nome do Edilson, cumprimentar todos os 

homenageados que já passaram por este Parlamento, em especial 

aqui, hoje, a todos os convidados, as autoridades convidadas, 

pelo nosso homenageado.  

Quero aqui, Senhor Presidente, de forma rápida também, 

tenho certeza que muitos terão a oportunidade de fazer as 

suas homenagens, mas eu já fiz isso nessa tribuna até mesmo 

antes de saber que seria homenageado o Doutor Thiago. 

Parabenizar, Doutor Thiago, a forma que o senhor vem 

conduzindo, hoje, o seu trabalho, principalmente no comando 

da nossa Procuradoria-Geral do Estado. A importância de os 

Poderes conversar.  

Nós somos servidores públicos. O nome é muito exato, 

muito claro. Nós servimos uma população. E quando a gente 

tem o entendimento claro e exato desta palavra, a gente tem 

que sempre buscar trabalhar em parceria com os Poderes. E 

Vossa Excelência conseguiu trazer a importância do debate, 

da discussão, da independência, mas principalmente com a 

convergência. Esse é o entendimento.  



O maior entendimento do espírito público é entender e 

saber que nós estamos para servir à população. E quando os 

Poderes trabalham dessa forma, Desembargador Roosevelt, quem 

ganha é a população, é o nosso patrão. É ele que paga os 

nossos salários. É ele que nos coloca aqui e são eles que 

precisam ser lembrados, tratados e sempre com a convergência 

entre os Poderes.  

Então, quero aqui deixar esse registro, que Vossa 

Excelência possa saber que esta homenagem, que essa Casa 

faz, é um reconhecimento em vida, que eu acho que esse é o 

maior momento. Eu tive a oportunidade e eu não sabia o quanto 

isso engrandecia o nosso trabalho, o reconhecimento. Quando 

eu fui vereador por quatro mandatos na Câmara de Vereadores 

e vim para esta Casa, eu recebi também um Título, uma 

homenagem pelo tempo servido na Câmara de Vereadores e como 

eu me senti bem com aquela homenagem, com aquele 

reconhecimento porque, não por vaidade, mas por engrandecer 

ainda mais o nosso compromisso com a população.  

E eu tenho certeza que essa homenagem servirá ainda 

mais de força, de ânimo, para cumprir o seu papel e a sua 

missão. E que, principalmente, a sua família, que está ao 

seu lado aqui, possa sentir orgulho de ter um pai, um esposo, 

merecedor de todas as honras e toda a glória. Obrigado 

Presidente, uma boa tarde a todos. Parabéns, Doutor Thiago.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz.  

Para fazer uso da palavra, Excelentíssimo Doutor Victor 

Hugo de Souza.  

 



O SR. VICTOR HUGO DE SOUZA LIMA - Boa tarde a todos e 

todas. Gostaria de cumprimentar esta Mesa de Honra na pessoa 

do Deputado Estadual e Presidente da Assembleia Legislativa, 

Deputado Marcelo Cruz. Aproveitar para cumprimentar também 

todos os deputados e deputadas aqui presentes. Todos os 

procuradores, procuradoras, em especial ao homenageado, 

Doutor Thiago Alencar.  

É uma grande satisfação estar mais uma vez aqui nessa 

tribuna. Em nome da Defensoria Pública eu agradeço, mais uma 

vez, à esta Casa de Leis pelo apoio constante e perene à 

nossa instituição. Aproveitar para parabenizar o Deputado 

Marcelo Cruz, está encerrando o seu mandato como Presidente 

desta Casa e, como foi dito pelo Deputado Alan, muito bem 

exerceu essa função, junto com os seus pares, engrandecendo 

essa instituição.  

Sobre essa honraria, essa Sessão de entrega de Título 

Honorífico ao nosso querido amigo, Doutor Thiago Alencar 

Alves Pereira, Procurador-Geral do Estado de Rondônia, eu 

diria que essa solenidade representa honrar quem transforma 

o serviço público em instrumento de justiça. Que acredito 

que é a frase que define a sua atuação, define a atuação da 

sua instituição, da instituição de todos os rondonienses de 

todos os Procuradores e Procuradoras que a Procuradoria-

Geral do Estado, uma instituição de suma importância para a 

prestação dos serviços públicos, para o funcionamento do 

Estado, que corrobora todos os dias para o funcionamento de 

todas as outras instituições, todos os outros órgãos; órgãos 

autônomos, órgãos do Estado. 

E posso dizer com toda franqueza, contribui imensamente 

para o desenvolvimento e a estruturação da Defensoria Pública 

por meio dessa parceria institucional constante e perene que 

vem por meio dessa política institucional da nossa PGE, 

atuando com as Procuradorias setoriais e contribuindo 



decisivamente para esse desenvolvimento e estruturação, 

melhor aplicação dos recursos públicos, da boa governança. 

Enfim, de tudo que o Estado merece e deve ter como 

prioridade. 

Quero aqui solenemente parabenizá-lo, Doutor Thiago, 

pelo seu trabalho, por engrandecer a instituição 

Procuradoria-Geral do Estado. Eu tenho uma grande honra e 

satisfação em ser filho de uma Desembargadora, que já foi 

Defensora Pública, que já foi Procuradora do Estado; e eu 

tenho muito apreço por todas essas carreiras e levo comigo 

esse exemplo de como um cidadão, uma cidadã, um servidor 

público deve exercer essa função e a Procuradoria-Geral do 

Estado de Rondônia engrandece cada vez mais e sempre este 

estado.  

Então, parabéns ao senhor por essa honraria tão seleta 

e que, como foi dito, é para poucos. 

Parabenizar também a sua família: sua esposa, seu filho 

Bernardo (futuro parlamentar desta Casa) e em nome da 

Defensoria Pública agradecer mais uma vez o convite e a 

participação nesta solenidade. Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Victor Hugo. 

Para fazer uso da palavra o Excelentíssimo Doutor Diego 

de Paiva Vasconcelos, nesse ato representando a Ordem dos 

Advogados. 

 

O SR. DIEGO DE PAIVA VASCONCELOS - Boa tarde a todos e 

a todas, deposito meus cumprimentos a esta Casa de Leis na 

pessoa do Senhor Presidente Deputado Marcelo Cruz, por quem 



tenho, sou até suspeito para falar, porque é alguém por quem 

nutro profunda admiração. Um Presidente jovem, extremamente 

austero que, com certeza, contribuiu muito para esta Casa, 

principalmente do aspecto administrativo e também político. 

Cumprimento a todos os deputados desta Casa, porque 

nunca se viu no Estado de Rondônia um período tão longevo de 

estabilidade política; e é justamente a estabilidade 

política deste Estado que permite que nós cresçamos com 

índices tão expressivos. Então, meus parabéns a todos os 

senhores e senhoras. 

Não posso deixar de cumprimentar o Desembargador 

Roosevelt, meu querido amigo e colega, meu decano na 

universidade, um exemplo em muitos aspectos. Há pouco ele me 

dizia “você emagreceu” e eu tinha estado com ele a seis meses 

atrás. Desembargador, o senhor é um exemplo para mim até no 

cuidar de si próprio. Eu tenho realmente de emagrecer e 

chegar a sua idade de forma tão saudável.  

Eu queria dizer também da minha alegria de encontrar 

aqui o Conselheiro Edilson, a quem ladeei em um escritório 

de advocacia quando juntos, a muitos anos atrás, muitos 

mesmos, começamos a vida.  

Naquela oportunidade, eu conheci o Deputado Jean 

Oliveira ainda um garoto, nos seus, não sei se tinha 15 anos, 

14 anos, mas um garoto especial; se via nele algo de muito 

especial e ele dizia para mim que quando crescesse ele queria 

ser advogado como eu. E eu disse: “Meu filho, não cometa 

esse erro. Você nasceu com um dom e você será um dos grandes 

políticos deste Estado.” E eu fico feliz de hoje poder te 

olhar desta tribuna como deputado, sentado aí, e de eu ter 

visto aquilo em um garoto de 15 anos. Você honrou sua 

trajetória e a sua família. Parabéns, Deputado Jean. 



Eu gostaria de saudar o Doutor Luciano Alves, um exemplo 

de advogado para mim, da vida toda. Eu, por minha vez, quando 

menino vinha a Porto Velho, estudante de Direito, ia para o 

escritório dele estagiar; com ele muito aprendi e 

principalmente o respeito que tenho pela advocacia pública. 

Doutor Glauber Gahyva, sobre este também sou suspeito, 

querido irmão. Cumprimentar o Doutor Alexandre Jésus, 

Procurador de Justiça, membro do Ministério Público, a quem 

desejo boa sorte na corrida que ora empreende.  

E me dirigir ao homenageado para lhe dizer: primeiro, 

eu fiz questão de estar aqui presente à sua entrada no 

círculo de cidadãos rondonienses. Porque você pode por um 

acidente do destino ter nascido, Thiago, em outro lugar, mas 

você certamente estava predestinado a ser rondoniense. Esta 

é uma terra de bandeirantes.  

Esta é uma terra de bandeirantes. Esta é uma terra que 

foi ocupada por pessoas que escolheram estar aqui, pessoas 

que escolheram construir um Estado, construir uma sociedade. 

A missão institucional da Procuradoria do Estado desde sempre 

foi estruturar em termos jurídicos um Estado onde antes tinha 

sido apenas um território, onde antes era apenas um pedaço 

de uma terra no meio entre Mato Grosso e Amazonas, 

absolutamente desocupada e preenchida por floresta.  

A esta terra precisava se dar cara, se dar forma, se 

dar uma estrutura jurídica. E pouco a pouco foram sendo 

construídas essas instituições. E ao longo das décadas, 

obviamente, o escopo da Procuradoria do Estado vai mudando. 

Hoje nós temos um Estado sedimentado, desenvolvido e os seus 

desafios são certamente outros, mas não são menores e não 

são pequenos. Sou testemunha das condições em que o senhor 

assume este cargo para resolver demandas estruturais dos 

desafios que o Estado de Rondônia lhe impõe e não me 



impressiona, acredite, a capacidade com a qual desenvolve 

cada uma dessas atribuições.  

O senhor honra os seus pares, honra a Procuradoria e 

honra o nosso Estado. O senhor se torna Cidadão Honorário, 

não por honra sua, mas por honra nossa de tê-lo entre nós. 

Mas eu gostaria de dizer que esse Título é merecido muito 

além do jurista, do homem, do político habilidoso que o 

senhor se tornou. Esse título é merecido pelo bom marido que 

eu sei que é, pelo bom pai presente e atencioso.  

Para quem não sabe, o Thiago, Procurador do Estado, com 

todas essas atribuições e desafios, reserva diariamente o 

seu tempo, um tempo imaculado, para sua família. E com 

certeza um exemplo para todos nós. Quantos de nós não se 

deixam consumir pela rotina e perdem o contato com a sua 

família, com a sua vida pessoal. E o senhor até o cuidado de 

blindar a sua família, o seu filho, teve. Esse é um cidadão 

que, sim, merece ser rondoniense; que, sim, nos honra com a 

sua presença; e que sobremaneira nos alegra a todos poder 

olhar para você hoje e dizer: “Thiago é um de nós”. Bem-

vindo a Rondônia. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Diego. 

Para fazer o uso da palavra, o Excelentíssimo Doutor 

Edilson Silva, representando o Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia. 

 

O SR. EDILSON DE SOUZA SILVA - Senhor Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, na pessoa de 

quem o saúdo essa dileta Mesa, permita-me assim, para ser 

muito breve; e na pessoa do Deputado Alex Redano saúdo os 



demais deputados aqui presentes e todos que compõem esta 

Casa. Na pessoa do Procurador de Justiça, Doutor Marcelo, 

saúdo todos os membros do Ministério Público aqui presentes. 

Na pessoa do Doutor Luciano Alves saúdo todos os Procuradores 

amigos queridos que nós temos.  

Falar da Procuradoria-Geral do Estado é falar de um 

órgão essencial à existência do Estado de Rondônia, como de 

qualquer outro Estado. Ainda ontem, se o espírito e a memória 

não me traem, eu estava em uma audiência com o Governador e 

estava abordando exatamente a importância de alguns órgãos 

que são essenciais para o funcionamento do Estado, dentre os 

Poderes naturalmente, mas na visão do Poder Executivo alguns 

órgãos são essenciais. E dizia eu ao Governador: “Se fosse 

eu o Governador do Estado, daria a máxima atenção à 

Procuradoria-Geral do Estado, porque é um órgão que defende 

os interesses do Estado, controla a legalidade do Estado e 

uma vez ela não atuando por falta de estrutura e de pessoal 

adequado e capacitado, gera graves prejuízos à atuação 

estatal”.  

O que o Governador prontamente concordou e nós temos 

visto, eu que tenho uma caminhada de história com vários 

Procuradores de Estado, sei da importância desse órgão e a 

dificuldade que teve no caminhar desse tão importante órgão 

de consultoria jurídica do nosso Estado, ao qual eu tenho 

profundo respeito.  

Falar da Procuradoria-Geral do Estado é falar de todos 

aqueles que fizeram história na construção da nossa PGE, 

como o Doutor Glauber bem sabe disso, cada um contribuiu ao 

seu modo e ao seu tempo. E hoje estamos aqui para louvar a 

Deus pela vida do nosso querido Doutor Thiago, amigo querido, 

doutrinador, um administrativista e que foi convidado pelo 

Governador pelas suas qualidades pessoais de técnico 

exemplar, aplicador do direito que dignifica a função, para 



exercer um honroso cargo de Procurador-Geral do Estado de 

Rondônia.  

Doutor Thiago tem uma vasta carreira de serviço prestado 

quanto tantos outros Procuradores e se dedicou a essa causa 

desde quando começou a atuar no Instituto de Previdência do 

Estado, nosso querido Iperon, que sempre passou por muitas 

dificuldades, mas esteve ali como Procurador, aguerrido, 

defendendo ali a rigidez do sistema previdenciário. E à 

frente da Procuradoria-Geral do Estado não tem sido 

diferente, coordenando os seus iguais para uma atuação 

coerente, firme e propositiva também dos interesses do 

Estado.  

E falar do Thiago, enquanto pessoa, me permita chamá-

lo assim, é algo muito gratificante, porque é um amigo, um 

companheiro, um pai de família exemplar, está do lado da 

cria, não é? Orgulhoso pela esposa e pelo filho. E um cidadão 

que denota toda a nossa admiração e gratidão, exemplar por 

ser cumpridores dos seus direitos.  

E a mim, enquanto membro do Tribunal de Contas do 

Estado, é muito bom. Sempre gostei de conversar com o Doutor 

Thiago pela troca de experiência, de conhecimentos. Fiquei 

muito feliz quando recebi, em meu gabinete, a visita dele, 

como tantas outras, para me brindar com a obra dele, que 

tenho aplicado nos meus julgados e acompanho as publicações 

em sua rede social, sempre procurando contribuir com a 

administração pública, não só do nosso Estado, mas aqueles 

que a rede acompanha. Então, tem um elevado espírito público 

colaborativo, o que é muito importante.  

Portanto, meu amigo Doutor Thiago Alencar, eu fiz 

questão de estar aqui, alterar a minha agenda quando recebi 

o convite, porque esta Casa, que eu tenho profundo respeito, 

que é a Assembleia Legislativa do nosso Estado, como tem dos 



demais Poderes, como o Judiciário, que está aqui representado 

pelo Desembargador Roosevelt Queiroz Costa, o Ministério 

Público aqui representado, o meu querido Alexandre Jésus e 

tantos outros Poderes e Órgãos.  

Eu tenho profundo respeito pela Procuradoria e esta 

Casa e disse: “Não, eu tenho que estar presente”. É um 

momento ímpar estar presente na celebração, em ver nascer, 

agora sobre o aspecto da legalidade, no que toca à honraria, 

um novo filho para o Estado de Rondônia e que também tive a 

honra de receber o Título desta Casa, me tornando cidadão 

rondoniense.  

Agora somos irmãos por adoção também desse Estado que 

nos abençoou, que foi a nossa terra prometida. E eu não 

poderia deixar de estar presente, porque prestigiar Vossa 

Excelência é prestigiar a PGE, prestigiar a PGE é prestigiar 

o estado democrático de direito e os órgãos constituídos do 

nosso Estado.  

Meu caro Presidente Marcelo Cruz, Vossa Excelência está 

de parabéns pela iniciativa. Esta Casa, por ter aprovado à 

unanimidade o nome do nosso Procurador-Geral para receber 

tamanha honraria, após uma vasta folha de serviço prestado, 

honra e dignifica a nós rondoniense por saber que esta Casa 

é muito criteriosa nesses Títulos que concede. E Vossa 

Excelência foi muito feliz nessa proposição.  

Que Deus abençoe a todos nós, em especial esta jovem 

criança que hoje nasce rondoniense, e temos que cuidar dela 

para que ela continue dando frutos, e que o seu filho possa 

se orgulhar. E, como já soube, disse que gostaria de ser 

Procurador para legislar. Só tem que inverter, não é? Tem 

que vir para cá e vai ter que concorrer com mais 24; tem que 

arrumar muito voto. O que não é fácil, mas nenhum sonho é 



impossível àquele que crê, não é isso, Desembargador 

Roosevelt?  

Nós temos que crer, botar a fé em ação e confiar, porque 

tudo acontece segundo os propósitos de Deus. E a minha vida 

tem se pautado nesse sentido, nesse propósito de crer, 

confiar e agir.  

E as palavras que foram a mim dirigidas pelo Doutor 

Roosevelt, pelo Presidente Deputado Marcelo Cruz, pelo 

Deputado Alan e tantos outros que a mim se referiram, sempre 

muito gentis e exagerados na cordialidade e na gentileza, 

mas espero eu jamais, em tempo algum, desonrar a 

credibilidade que atribuem a mim, a esperança de uma conduta 

trilhada e pautada pela ética, disciplina e amor à nossa 

terra, porque esta terra é a minha terra, que eu jurei 

defender, como jurei e prometi defender a Constituição e as 

leis do meu país e do meu Estado.  

E eu amo Rondônia. E uma coisa eu declaro, para 

encerrar: todas as vezes que ouço o Hino de Rondônia, eu me 

emociono. É porque as pessoas não observam, eu realmente me 

emociono, porque não há Hino mais bonito de Estado da 

federação, nenhum, do que o do Estado de Rondônia. Só perde 

mesmo para nossa amada pátria mãe, Brasil. Tirando isso, o 

nosso Hino é maravilhoso.  

E me traz à memória o nosso saudoso Coronel Jorge 

Teixeira de Oliveira, que eu lembro. Eu trabalhava nesta 

Casa e, assim, sempre que eu estiver, onde eu estiver é uma 

ordem: tem que tocar o Hino de Rondônia.  

E naquela época, Presidente Marcelo, talvez fica aqui 

a sugestão de um humilde cidadão de Rondônia: toda vez, antes 

de começar a Sessão do Poder Legislativo, começava tocando 

o Hino de Rondônia. Todos os servidores começavam ouvir, e 



os deputados, e eles se acorriam para o plenário, que ainda 

era lá no antigo prédio, o prédio da maternidade.  

Então, era um espírito que tocava todos nós, ouvir o 

Hino de Rondônia. Era nas inaugurações, nas reuniões, nas 

solenidades, em qualquer lugar. Antes de tudo, começava a 

tocar o Hino de Rondônia, inclusive antes das Sessões 

Legislativas da Assembleia Legislativa.  

Fica aqui a dica, fica Vossa Excelência para analisar 

e tenho certeza que tomará a melhor decisão. Meu muito 

obrigado, que Deus abençoe a todos. Viva o Brasil! Viva 

Thiago Alencar! Um grande abraço. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Edilson. Eu sou apaixonado também pelo Hino de Rondônia. É 

a primeira vez que eu vejo alguém falando dessa forma, e eu 

me emociono também, eu acho que é um dos hinos mais bonitos 

que tem. 

Para fazer o uso da palavra, convido o Excelentíssimo 

Doutor Marcelo Lima de Oliveira, Procurador de Justiça e 

Diretor-Geral da Escola Superior do Ministério Público de 

Rondônia. 

 

O SR. MARCELO LIMA DE OLIVEIRA – Senhor Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Cruz; saúdo a todas 

autoridades da Mesa a todos presentes. Na pessoa da Doutora 

Jaqueline Guedes Marinho, Defensora Pública Federal em 

Rondônia, saúdo todas as mulheres e todos os defensores 

públicos. Mas também, só para provar para o Desembargador 

Roosevelt que eu também tenho alunos já galgando cargos, que 

é no caso de Jaqueline e aqui nosso Deputado Jean Oliveira, 

Deputado Delegado Lucas, também ex-alunos. 



“Ninguém pode construir em teu lugar as pontes que 

precisarás passar para atravessar o rio da vida — ninguém, 

exceto tu, só tu” – Nietzsche. 

Essa citação eu faço em homenagem ao Thiago Alencar, 

que eu sei que é fã desse filósofo. E as pontes tem a ver 

com a vida dele. Ele construiu as pontes, várias. E, mais 

importantes que construir, ele não destruiu outras pontes. 

É difícil o homem ter sucesso em diversos aspectos da 

vida. Ás vezes, profissionalmente, ele é teórico, mas na 

prática fraqueja, a gente conhece vários desses; por outro 

lado tem outros que são práticos, fazedores, mas que lhe 

faltam também essa verve de estudar, se dedicar à academia, 

de se aperfeiçoar. E isso todos nós que conhecemos o Thiago 

sabemos que ele acumula. Atravessou a ponte da academia como 

mestre, como escritor, agora como doutorando e sempre se 

destacando nessa seara. Atravessou a ponte da advocacia, no 

caso advocacia pública, com a PGE, e sempre demonstrou também 

um profissionalismo, uma dedicação, acima de qualquer 

suspeita, de qualquer discussão. 

Além dessas pontes, construiu outras, como já foi 

comentado aqui. A ponte política e que é necessária para 

estabelecer diretrizes no governo, para estabelecer 

políticas públicas. Você tem que saber lidar com isso. E 

essas pontes, Thiago também construiu.  

Nessa seara de você ter todas as ligações, ele também 

o tem em sua vida pessoal, não é, Francianne? A Francianne 

Amorim é esposa orgulhosa dele, o Bernardo que está aqui, e 

que agora já estão na dúvida, hein, Bernardo? Você vai ter 

que decidir hoje: vai ser procurador ou vai ser deputado? E 

ainda a Eduarda (Duda), que não veio, até porque ela é mais 

nova e ia ficar aqui chateada. 



Mas, tudo isso demonstra o seguinte: seja na vida 

profissional, seja na vida acadêmica, que são distintas, 

seja nessa vocação para política, a política no sentido lato 

não a partidária. Não por enquanto, não sei, não é? E seja 

na vida familiar, ele se destaca, porque uma característica 

dele é a paixão.  

Ele, inclusive, postou uma vez no Instagram “Aqueles 

que não ouvem a música acham que quem dança é louco”. E é 

isso que é a vida dele. Ele é apaixonado por tudo que faz, 

muitas vezes incompreendido. E eu vou até falar isso em 

confidência. Uma vez alguém chegou comigo reclamou. “Ah, mas 

aquele Thiago é muito incisivo.” Eu disse: “Tem que ser.” 

Ninguém pode ser morno, a gente tem que ser quente, a gente 

tem que defender aquilo que a gente faz, aquilo que a gente 

acredita. E ele faz isso em todas as searas, em todas as 

esferas da vida, como eu falei, como já foi falado aqui pelo 

Doutor Diego em relação à família dele, que eu testemunhei 

no tempo que a gente morava próximo. E é essa admiração que 

eu tenho por ele e que foi reconhecida pela Assembleia 

Legislativa. 

Rondônia é uma terra de imigrantes, terra de 

bandeirantes e a cada um que vem, constrói, mas tem aqueles 

que merece um destaque. Essa honraria hoje ofertada ao Thiago 

é daquelas que engrandece ainda mais o título da inscrição 

da OAB/RO. Os próximos que vierem vão ter que saber disso, 

que eles são devedores porque eles vão ter que — vou usar a 

palavra de um filósofo, já que o senhor gosta de filósofos, 

jogador do Flamengo, Bruno Henrique —, outro patamar. Falando 

nosso, falar em paixão, também é apaixonado no Sport Recife.  

Isso é para dizer que de todas as áreas. 

Então, Thiago, Francianne, queria também te agradecer 

porque por trás desse homem tem essa mulher companheira dele. 



Eu, como cidadão rondoniense, nascido aqui, como membro do 

Ministério Público, tenho orgulho de recebê-lo como cidadão.  

E a Assembleia, através do Presidente Marcelo Cruz, 

mais uma vez parabenizo por essa lembrança, parabenizo por 

essa honraria concedida ao Thiago, e que na verdade, é 

concedida a todos nós. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Marcelo.  

Para fazer uso da palavra, a Excelentíssima Doutora 

Jaqueline Guedes, Defensora Pública Federal, Chefe da 

Defensoria Pública da União do Estado de Rondônia. 

 

 A SRA. JAQUELINE GUEDES MARINHO - Olá, boa tarde a 

todos e a todas. Cumprimento a todos os presentes, em nome 

do Presidente da Assembleia, o Deputado Estadual Marcelo 

Cruz, e, principalmente às mulheres, em nome da Procuradora 

do Estado Doutora Tais Cunha.  

Quero dizer que é uma honra participar desta solenidade. 

Eu estava participando de outro evento na DPE (Defensoria 

Pública do Estado), mas fiz questão de participar desse 

momento tão especial. Como eu disse, é uma honra participar 

desse momento com essa família tão quer ida e além de 

representante da Defensoria Pública da União no Estado de 

Rondônia, como amiga do Procurador do Estado e amigo Doutor 

Thiago Alencar, da Franci, do Bernardo e da Dudinha, que não 

está presente. Essa homenagem, acredito que seja, ainda que 

minimamente, apenas uma representação da sua atuação efetiva 

em prol da política pública em favor do Estado de Rondônia.  



Agradeço a sua atuação, o seu zelo e sua humanidade na 

condução da Procuradoria-Geral do Estado, instituição 

imprescindível e tão importante no sistema de justiça, e 

quero dizer que é uma honra participar, mais uma vez, desse 

evento e da sua família. Obrigada.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutora 

Jaqueline. Para a gente encerrar aqui os oradores, antes de 

ouvir o nosso homenageado, para fazer uso da palavra, o 

Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Boa tarde a todos. Quero 

cumprimentar a Mesa que dirige esta Sessão, em nome do 

Presidente Marcelo Cruz, todos os convidados aqui; o 

Excelentíssimo Desembargador Doutor Roosevelt Queiroz; o 

Excelentíssimo Doutor Procurador do Ministério Público 

Marcelo Oliveira; Doutor Defensor Público Pedro; Doutor 

Defensor Público-Geral do Estado, Doutor Victor Hugo; o 

representante da Ordem dos Advogados, Doutor Diego 

Vasconcelos, falando aqui um pouco da história de quando 

ainda era jovem, adolescente, entregando a sua idade.  

Eu já estou ficando velho. Você já está falando aí, que 

eu já me espelhava no senhor, profissionalmente, já tinha aí 

seus 20, 30 anos aí; então, não vamos falar muito de idade 

aqui, senão a gente vai revelar as idades.  

O Excelentíssimo Conselheiro Edilson, se eu falar 

também do Edilson, aí fica ruim, não é, Edilson? Falar quanto 

tempo eu conheço Vossa Excelência. E a Doutora Jaqueline, 

com quem eu tive o prazer de estudar, fazer o curso de 

Direito. Eu acabei interrompendo para começar na política, 



ela deu sequência e hoje é Defensora Pública da União. Prazer 

tê-la aqui conosco.  

Dizer que nós temos hoje uma plateia seleta, convidados 

ilustres que vieram prestigiar esse momento. Um momento de 

reconhecimento. O Título de Cidadão Honorário deve ser muito 

bem selecionado por nós, parlamentares, para que a gente 

possa fazer justiça àqueles que recebem essa honraria. E 

Vossa Excelência, Procurador-Geral do Estado, Doutor Thiago 

Alencar, quando seu nome foi apresentado sobre essa Mesa não 

houve dúvida de nenhum dos pares em aprovar, de forma de 

forma unânime, o seu nome para receber essa honraria. 

Nós precisamos reconhecer a sua pessoa, o seu lado 

profissional também, o seu lado profissional para a 

Procuradoria-Geral do Estado é muito importante. Nós temos 

no senhor um profissional dedicado, estudioso que busca a 

solução dos problemas. Problemas são rotineiros na política, 

na vida pública. O Executivo é detentor de muitos desses 

problemas que surgem. Entre eles, inúmeros, a sociedade clama 

por celeridade, por resultado; e a burocracia natural das 

leis impede esse avanço, essa velocidade.  

Mas por meio de uma assessoria jurídica formidável, 

como a PGE tem feito no Estado, Rondônia tem avançado, o 

Executivo tem avançado muito. Tem tido o suporte legal para 

conseguir bons índices, como foi dito aqui por outro orador, 

acho que pelo Doutor Diego Vasconcelos, que trouxe aqui que 

os índices que hoje o Estado tem são os melhores já vistos. 

E isso tudo, com certeza absoluta, é resultado de um 

trabalho, de esforços de todos.  

Nós temos aqui praticamente todos os Poderes 

representados. E hoje aqui o senhor representando o Executivo 

naquilo que tange assunto jurídico, que é discutido por 

vários colegas do senhor e que finaliza muitas vezes no seu 



gabinete o último parecer, a última recomendação, a última 

orientação. E eu quero dizer que eu já tive a oportunidade 

de ver muitas soluções acontecendo de forma célere, efetiva, 

e resultados que impactaram lá na ponta do Rondoniense, 

graças a um parecer de Vossa Excelência.  

Então, eu quero aqui dizer que lhe reconhecer como 

cidadão rondoniense é uma coisa que é um prestígio para todos 

nós. É um prestígio para todos nós. Sabemos que o senhor é 

um sertanejo lá do interior do Pernambuco, cidade de 

Ouricuri; e hoje nós estamos aqui lhe colocando como cidadão 

rondoniense. Sua família é rondoniense, o senhor formou aqui, 

seus filhos maravilhosos. Bernardo, que eu tive a 

oportunidade de conhecer pequenininho, estudando junto com 

a minha filha. E isso ajudou a estreitar os laços entre nós, 

criarmos uma amizade. Estamos aí hoje como deputado, o senhor 

Procurador-Geral do Estado. Eu acompanho a sua trajetória na 

PGE e tenho visto quanto o senhor tem se dedicado a crescer 

e evoluir.  

Chegou ao topo da carreira não por outra coisa, a não 

ser por dedicação, trabalho, trabalho, trabalho. O 

Governador do Estado de Rondônia Coronel Marcos Rocha acertou 

em lhe colocar nessa posição. Tenho certeza absoluta que, 

quando nós falamos isso, nós não estamos desprestigiando 

qualquer um dos Procuradores que aqui estão e aqueles que 

não estão também, porque o senhor representa muito bem todos 

os Procuradores no cargo que o senhor ocupa hoje. E 

representa, acima de tudo, o rondoniense que clama por 

políticas públicas que muitas vezes são solucionadas por um 

parecer de Vossa Excelência.  

Então, parabéns. Justiça nós fizemos aqui em lhe 

reconhecer como um cidadão rondoniense. Muito obrigado.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Jean Oliveira.  

Para fazer uso da palavra, nosso homenageado, Doutor 

Thiago Alencar.  

 

O SR. THIAGO ALENCAR ALVES PEREIRA - É até difícil poder 

falar depois de ouvir tantas palavras gentis de tanta gente 

que, durante esses 12 anos que eu estou em Rondônia, a gente 

aprende a admirar, a respeitar e a criar laços de amizade, 

de carinho, de respeito.  

Estou aqui profundamente emocionado, porque digo que 

Rondônia me escolheu. E, Presidente Marcelo, receber o Título 

de Cidadão Rondoniense coroa uma história. E eu peço vênia 

a todos que aqui estão presentes para pular a etapa de 

agradecimentos nominalmente, pelo avançar da hora, ciente de 

que todos vocês moram em meu coração, e eu sou muito grato 

a todos.  

Mas, Rondônia me escolheu porque, quando eu vim fazer 

concurso em Rondônia, eu vim por uma questão de ser 

concurseiro. Mas, poucos sabem que, na década de 1980, meu 

pai deveria estar aqui. E aí eu olho ali na plateia, vejo 

aquele ser humano maravilhoso que está ali, Senhor Rivaldo 

de Lima, o Evaldo não pôde estar presente, Alan Dalazen de 

Lima, Caetano Dalazen de Lima, Ricardinho. Família Dalazen 

de Lima, que veio de Ouricuri para cá na década de 1980. Meu 

pai deveria ter vindo, muito amigo de tio Sorrival. E não 

veio por uma questão familiar.  

Meu avô, minha avó, muito apegado à família, pediu para 

que ele ficasse. Ele é o segundo da linhagem de sete filhos. 

E quando eu vim fazer a prova e passei, eu pensei: “Eu não 

vou embora pra Rondônia. É longe demais”. E meu pai chorou 



e falou: “Você vai, porque tem dedo de Deus na sua ida para 

Rondônia. Deus escreve certo, meu filho, por linhas tortas, 

Ele não me levou, mas Ele está levando meu filho”. 

E eu fico muito emocionado em poder receber o Título de 

Cidadão Rondoniense, porque meu pai é um apaixonado por essa 

terra. Aqui, muitos amigos nossos já estão há muitos anos. 

Otto de Alencar, em Ji-Paraná, médico, meu primo. Hugo de 

Alencar, em Vilhena. Muitos amigos lá de Ouricuri, não é, 

seu Rivaldo? Em Rolim de Moura e em tantos lugares de 

Rondônia. Pouca gente sabe disso. 

Mas, hoje eu posso dizer que a minha história começou 

a muitos e muitos anos atrás. Eu fico muito emocionado e 

feliz em hoje poder dizer que Rondônia me escolheu e eu 

também escolhi Rondônia. Eu sou muito feliz aqui. Aqui eu 

construí minha família e quero agradecer a minha esposa, 

Francianne Maria Amorim. Estava só esperando você voltar 

para falar, olhando para você, do amor que eu tenho por ti. 

Se eu sou o homem que sou hoje, cheguei onde cheguei, tem 

você nisso. Eu sou muito grato.  

Eu sempre fui um homem muito duro, como o Doutor Marcelo 

falou, muito incisivo, e como bom nordestino, linha dura, 

porrada, pancadaria, chuta no pescoço. Meu pai foi candidato 

a prefeito em 1992, em Pernambuco, então sempre gostei muito 

de política, gostei muito de dialogar, mas o padrão 

nordestino trazia um pouco dessa veia incisiva, dura, por 

vezes inflexíveis. E minha esposa teve paciência para me 

ensinar que não tem nada melhor do que dialogar, conversar 

e construir juntos.  

E quando o governador me convidou para ser Procurador-

Geral, quero agradecê-lo imensamente. Ele é um homem de Deus, 

um homem extremamente bondoso. Ele me pediu governabilidade. 

E eu ainda, no auge da minha juventude, como Desembargador 



Roosevelt hoje eu trouxe, eu fiquei me perguntando, Jesus, 

no momento que eu estou assumindo a PGR, o que é que eu vou 

fazer para ter governabilidade?  

Não foi fácil. Mas hoje eu aprendi que governabilidade, 

especialmente na função que eu exerço, que tantos colegas 

aqui queridos, amigos queridos exercem como Procurador de 

Estado, vem muito da gente ter a capacidade de se colocar no 

lugar do outro e de saber que quem deve receber a política 

pública, deve receber o melhor que a gente pode dar. Então, 

todos os dias eu levanto para trabalhar sabendo que hoje eu 

vou ser melhor que ontem e que o papel da Procuradoria-Geral 

do Estado, além de criar dificuldades, nós devemos esquecer 

esse papel, é criar facilidades. Nós temos como papel 

fundamental buscar o sim. O não é a última opção que nós 

temos. E esse é um papel que, na minha história como 

Procurador, eu tento desempenhar da melhor forma possível. 

Às vezes, nós temos aqui, diversos deputados me ligam 

e falam: “Thiago, eu preciso que resolva.” Eu falo: “Calma, 

me dá 15 dias, deixa eu respirar. Me dá um mês, vamos deixar 

de ser bravo desse jeito.” Calma, calma minha amiga vai dar 

certo. Quantas vezes as pautas foram levadas e, com muita 

paciência e, de novo, com muito estudo - que eu acho que 

hoje eu posso falar do fundo do meu coração que vocês, todos 

nós temos a melhor Procuradoria-Geral do Estado desse país.  

Nós temos colegas, mestres, doutores extremamente 

dedicados. Podemos ter, como foi dito, alguns que ainda não 

tenham construído uma habilidade de política, mas sem dúvida, 

todos são extremamente dedicados e competentes.  

Então, quero agradecer ao Desembargador Roosevelt. 

Posso dizer “meu amigo”, porque quando cheguei aqui nós 

tivemos muitas conversas em despachos e a admiração foi 

construída ouvindo o senhor. O senhor é um homem de Deus, 



homem honrado, um grande professor, e eu tenho profunda 

admiração por ti.  

Marcelo também um grande amigo. Pedro, meu colega da 

advocacia pública, valoroso, sempre nos encontramos, também 

sei da sua educação familiar.  

Deputado Marcelo Cruz que nessa construção, quando eu 

tomei posse, me ligou, e disse “Temos que conversar”. Eu 

falei “Meu Deus!”  

Cadê o Deputado Laerte? Deputado Laerte disse que eu 

não durava uma semana. Deputado Laerte, já se vão 6 meses, 

viu? Estamos juntos, você é brother. Diálogo e construção, 

não é, isso? Diálogo e construção.  

Então, quero agradecer ao Conselheiro Edilson, que 

muito me ensinou também a ter paciência: “Thiaguinho, calma 

Thiaguinho! Você está muito linha dura.” “Thiaguinho, calma, 

o Iperon, não precisa de tudo isso. Vamos resolver.” 

E nesses 12 anos eu posso falar que hoje sou um 

pouquinho de cada um de vocês. Eu costumo ouvir e tentar 

implementar na minha vida um pouco de tudo de bom que me 

falam. E nesse tudo de bom que me falam, quero também 

agradecer ao meu querido amigo irmão Bruno, Procurador-Geral 

Adjunto, porque certo dia ele falou para mim “Thiaguinho, eu 

tenho quatro pilares na minha vida: fé, família, saúde e 

trabalho. Se eu não tiver equilíbrio na minha fé, se eu não 

tiver equilíbrio com a minha família, com a minha saúde, com 

o meu trabalho, nada vai funcionar.”  

Eu passei um ano para entender o que o Bruno me falou. 

Falei, “Ele é louco. Como vai arrumar tempo em 24 horas para 

tudo isso?” E eu consegui ter tempo para minha fé, rezo todos 

os dias com meus filhos; ter tempo para minha família, muito 

com a paciência dessa grande mulher que eu tenho ao lado, e 



que amo muito; tempo para minha saúde, que ela me cobra 24 

horas, eu não posso perder minha academia, senão é confusão 

em casa e tempo para o meu trabalho. 

Muitos não sabem, mas eu coloco as crianças para dormir 

muitas vezes às 22:00, estudo e trabalho até 2:00, 3:00, mas 

às 7:30, 8:00 horas eu estou na PGE. 

Então, eu fico muito orgulhoso de poder me dedicar tanto 

a um Estado que me acolheu, a um Estado que me permitiu 

crescer profissionalmente, mas principalmente, crescer como 

ser humano. Aqui eu me tornei a melhor pessoa que eu poderia 

me tornar. Eu tenho muita gratidão a isso. 

Então, Deputado Marcelo, Deputado Jean, Deputado 

Camargo todos os dias, como o senhor fala, o seu filho 

chegava falava: Dudinha, Dudinha ... Não é assim? Thiago, 

ele não é muito de falar nome não, mas ele fala, uma tal de 

Dudinha. Eu digo: é a minha. Minha Dudinha que, graças a 

Deus, nos aproximou. Tenho muito carinho pela sua família. 

Deputada Drª Taíssa, braba que só ela. Mas muito 

querida.  

Quero também aqui, deixar o meu abraço, em nome de todos 

os deputados, Deputado Marcelo, na Deputada Rosangela 

Donadon, porque a família é muito importante para a gente, 

e a senhora saiba que tem todo meu respeito e toda todo o 

meu carinho. Quero então, deixar aqui o meu muito obrigado 

à Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia em nome da 

senhora, Deputada Rosangela Donadon. 

Aos meus colegas, o meu muito obrigado por tudo que 

vocês têm feito pela Procuradoria e pela paciência comigo. 

Eu sei que por vezes, sou incisivo, mas se erro é com o 

sentimento e a vontade de acertar, e vou continuar errando, 



vou errar muito ainda, mas nunca por maldade. Nesse ponto, 

eu tenho muita tranquilidade em meu coração. 

Agradecer também a meus irmãos lá em cima, amigos 

queridos, porque vocês são a nossa família aqui. Eu tenho o 

afilhado mais lindo, mais branco e mais maravilhoso do 

planeta, o Alan Filho está ali. Então, o meu muito obrigado 

a vocês por me receber e receber a Francianne, o Bernardo e 

Eduarda na família de vocês. Saibam que vocês moram no meu 

coração de uma forma indescritível, e eu amo muito vocês.  

Amigos, amigas, eu fiz 50 discursos hoje e nenhum saiu, 

deixei o coração falar por si. Então, já que eu inverti o 

papel, quero agradecer também ao Alexandre Jésus por estar 

aqui, nossos filhos estudam juntos, a Manu e o Bernardo. 

Muito obrigado pela presença Alexandre!  

Deputado Jean, já falei, que não se preocupe, vai dar 

certo! O dote eu já estou esperando, é pelo menos metade dos 

50 mil cabeças gado que você tem, não é? Bernardo vai namorar 

com aquela menina linda e maravilhosa, e você vai ter que 

ter muita paciência! 

Meus queridos amigos e amigas, eu só tenho gratidão, a 

todos os servidores que estão aqui presentes da Assembleia, 

gratidão ao Governador Marcos Rocha, por me permitir chegar 

no auge da minha carreira, que eu sonhava em um dia chegar, 

nunca imaginei que era tão difícil, mas espero poder com o 

tempo, torná-la mais suave. 

Agradecer aos servidores da PGE, aos servidores do 

Executivo, de todos os Poderes, Judiciário, Tribunal de 

Contas. Enfim, eu corro o risco de esquecer de alguém, mas 

eu agradeço a todos. Hoje eu saio daqui ciente, convicto, 

que eu fiz a melhor escolha da minha vida. Em fincar meus 

pés e meu coração em Rondônia, porque aqui, nós somos muito 

felizes! Muito felizes.  



Obrigado meus amigos! Obrigado a todos os Deputados e 

a todos os Rondonienses. Muito obrigado!  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Thiago Alencar.   

 

A SRA. ELAINE MAIA (Mestre de Cerimônias) - Dando início 

então à homenagem, pedimos por gentileza para que o 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Cruz, deixe o 

dispositivo e venha à frente para que possamos proceder à 

entrega da homenagem. 

Em tempo, eu gostaria de informar a todos que as fotos 

com familiares e amigos e autoridades poderão ser feitas ao 

fim da Sessão. 

Enquanto o homenageado cumprimenta os familiares e as 

autoridades, um breve currículo. O homenageado é natural de 

Ouricuri, Estado de Pernambuco. Formado em Direito pela 

Universidade Católica de Pernambuco, Doutorando e Mestre em 

Ciências Jurídicas do PPCJ da UNIVALI (Universidade do Vale 

do Itajaí) em MINTER, com a Faculdade Católica de Rondônia, 

inserida na área de Concentração Fundamentos do Direito 

Positivo e Linha de Pesquisa Constitucionalismo e Produção 

do Direito. 

Doutor Thiago Alencar é advogado, professor, e 

ingressou na Procuradoria-Geral do Estado de Rondônia em 

2012. Atuou em diversos setores da PGE/RO, dentre eles, a 

Procuradoria de Patrimônio Imobiliário; Procuradoria de 

Execuções e Cálculos, Perícias e Avaliações; Núcleo de 

Litigância em Massa de Saúde (NLMS); Procuradoria-Geral 

junto à Secretaria de Estado de Assistência Social; 



Secretaria de Estado de Obras e Serviços Públicos; e junto 

ao Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transporte 

do Estado de Rondônia/DER. 

Em 22 de maio de 2024, foi nomeado para atuar como 

dirigente máximo da Procuradoria-Geral do Estado de 

Rondônia, sendo responsável por liderar a equipe de 

procuradores e servidores da PGE/RO, defendendo e zelando 

pelos interesses públicos e coletivos, bem como, lutando 

pela manutenção da legalidade e da moralidade pública. 

Convidamos, neste momento, o Senhor Thiago Alencar 

Alves Pereira, Procurador-Geral do Estado de Rondônia, para 

que venha à frente da Mesa de trabalhos e receba das mãos do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Marcelo Cruz, 

Presidente da Assembleia Legislativa, a sua homenagem, o seu 

Título de Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia. 

Convidamos a todos os Deputados Estaduais para, neste 

momento, também, estarem juntos ao Presidente da Assembleia 

para a entrega da Comenda. 

E, neste ato, o Deputado Marcelo Cruz, Presidente da 

Assembleia Legislativa, tem o prazer e a honra de conceder 

o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao homenageado. Assim, o Doutor Thiago Alencar Alves 

Pereira, Procurador-Geral do Estado de Rondônia, recebe o 

seu Título e se torna um Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia. 

Convidamos neste momento as autoridades que estão à 

Mesa para se fazerem presentes atrás, onde está o Deputado 

Marcelo Cruz, para uma foto oficial dos senhores que 

prestigiaram e levaram também à frente este evento de hoje. 

Que os deputados possam permanecer para foto oficial 

juntamente com as autoridades da Mesa.  



(Momento da foto oficial) 

 

Muito obrigada a todos que participaram deste momento. 

Peço que retornem aos seus lugares de origem, onde o 

Presidente da Assembleia, Marcelo Cruz, Deputado Estadual, 

fará o encerramento desta Comissão Geral.   

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Agradecendo a presença 

de todos mais uma vez. Meu muito obrigado a todos os 

deputados. Thiago Alencar, parabéns pelo Título. Muito 

obrigado mesmo, de verdade. Todos os deputados que ficaram 

aqui presentes e os deputados que estão on-line também. 

Neste momento encerramos a Comissão Geral e retomamos 

os trabalhos da Sessão Ordinária. Convido todos para o 

coquetel que será servido no salão nobre desta Casa. 

Obrigado. Está suspensa a Sessão. 

 

(Encerra-se a Comissão Geral às 17 horas e 34 minutos e 

suspende-se a Sessão, retornando às 17 horas e 45 minutos) 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Neste momento, 

retornamos aos trabalhos desta Sessão. 

Passamos ao Grande Expediente. Encerrado o Grande 

Expediente. Passamos a Ordem do Dia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa Diretora deferimento 

à realização de Sessão Solene, nos termos do artigo 113 e em 

cumprimento aos §§ 3° e 5° do artigo 167 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, bem como reserva do Plenário, para a 

entrega de Medalha de Mérito Legislativo ao Consul Geral da 

Itália no Brasil, o Senhor Domenico Fornara, no dia 05 de 

dezembro do corrente ano às 10 horas. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil, Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania, à Secretaria de Estado - 

SESDEC, Secretaria de Estado da Assistência e do 

Desenvolvimento Social — SEAS, Superintendência Estadual dos 

Gastos Públicos e Administrativos - SUGESPE, esclarecimentos 

a respeito da implantação da Central de Atendimento ao 

Cidadão — Tudo Aqui e das suas unidades no antigo Fórum Min. 

José Américo de Almeida, localizado na Av. Pioneiros 2625 no 

município de Cacoal. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor à Escola Daniel Berg pela passagem 

dos seus 30 anos de criação e pelos relevantes serviços 

prestados à sociedade do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor aos Administradores da Escola Daniel 

Berg, Sr. Nelson Luchtenberg, Sra. Ivonete dos Santos 

Luchtenberg, Sr. Luis Carlos do Nascimento, Sra. Roselucia 

Correia dos Santos Carvalho, Sra. Lucimar Paulino da Costa 

e Sra. Cláudia Cristina Vieira de Miranda Sicheroli pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade do Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 



Civil e ao Delegado-Geral da Polícia Civil, informações e 

providências quanto ao estudo de viabilidade de novas 

chamadas para o curso de formação técnico-profissional do 

concurso público da Policia Civil do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor aos servidores da 

Secretaria Municipal de Trânsito, Mobilidade e Transporte 

(SEMTRAN) do município de Porto Velho, pelos relevantes 

serviços prestados em prol da organização, segurança e 

mobilidade no trânsito de nossa cidade. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. O deputado que o 

presente subscreve, requer à Secretaria de Estado de Finanças 

do Governo do Estado de Rondônia, adotar as providências 

administrativas necessárias, objetivando alterar o 

regulamento do ICMS, para permitir que a responsabilidade 

pelo recolhimento em fração de UPF devida pelos pequenos e 

médios abatedouros, seja atribuída para as casas de carne e 

açougues, quando estes forem os compradores de gado bovino 

e suíno.  

- PROJETO DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Orlando Ferreira do Nascimento, nos termos 

do artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Institui o mês de 

outubro como “mês de conscientização da Comunicação 

Aumentativa Alternativa (CAA)”, no âmbito do Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO AFFONSO CANDIDO. Dispõe sobre 

a criação de incentivos à inovação empresarial no Estado de 

Rondônia e dá outras providências. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL.  Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Queslei do Amparo de Bem Vieira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Senhora Rafaela Garcia Dancini, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Senhora Fabiana Ferreira Schumman, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor José Armir da Costa Neto, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Senhora Midiã Quirino Roberto, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Senhora Melila Mariano dos Santos, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Finanças — SEFIN/RO, informações sobre 

dívidas/empréstimos estaduais junto ao Governo Federal, 

Banco Central, BNDES e instituições financeiras públicas e 

privadas nacional e estrangeira. 



- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde - 

SESAU, informações sobre o processo de privatização da 

Central de Material Esterilizado (CME) do Hospital Regional 

de Cacoal, composição atual do corpo de funcionários públicos 

que trabalham no hospital, bem como previsão de realização 

de concurso público para recomposição de cargos. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde - 

SESAU, informações e providências sobre o atendimento no 

Hospital Regional de Urgência e Emergência de Cacoal (Heuro), 

frente a relatos de demora, descaso e condições precárias 

para pacientes em situação de urgência, em razão de notícia 

veiculada pelo site Portal Rio Madeira.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE 

JESUS. Concede Medalha de Mérito Legislativo a CB PM Fábia 

Regina Araújo da Silva, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas, iniciando pelos Requerimentos Legislativos, que 

serão lidos e apreciados em bloco. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Secretário, por favor registra a presença do Deputado 

Luizinho Goebel.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Registrado 

Senhor Deputado Luizinho Goebel. Está em Vilhena?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Estou em 

Vilhena porque tem um negócio dos vereadores aqui e vou 

aproveitar ir lá amanhã cedo, aí não dava conta de chegar, 

mas vou estar aí para votar. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Requer à Mesa Diretora a aprovação 

de Voto de Louvor aos servidores da Secretaria Municipal de 

Trânsito, Mobilidade e Transporte (SEMTRAN) do município de 

Porto Velho, pelos relevantes serviços prestados em prol da 

organização, segurança e mobilidade no trânsito de nossa 

cidade. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o 

Requerimento que acabam de ser lido. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa Diretora, Voto de 

Louvor à Escola Daniel Berg pela passagem dos seus 30 anos 

de criação e pelos relevantes serviços prestados à sociedade 

do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO Requer à Mesa Diretora 

deferimento à realização de Sessão Solene, nos termos do 



artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3° e 5° do artigo 167 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, bem como reserva do 

Plenário, para a entrega de Medalha de Mérito Legislativo ao 

Consul Geral da Itália no Brasil, o Senhor Domenico Fornara, 

no dia 05 de dezembro do corrente ano às 10 horas. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor aos Administradores da Escola Daniel 

Berg, Sr. Nelson Luchtenberg, Sra. Ivonete dos Santos 

Luchtenberg, Sr. Luis Carlos do Nascimento, Sra. Roselucia 

Correia dos Santos Carvalho, Sra. Lucimar Paulino da Costa 

e Sra. Cláudia Cristina Vieira de Miranda Sicheroli pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade do Estado de 

Rondônia.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão os 

Requerimentos que o Deputado Laerte Gomes acabou de ler. Em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 100/2024 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA/MENSAGEM 09. Dispõe sobre a criação e extinção de 

unidades judiciárias no âmbito do 1º Grau do Poder Judiciário 

do Estado de Rondônia e altera a Lei Complementar nº 94, de 

3 de novembro de 1993, que “Dispõe sobre o Código de 

Organização e Divisão Judiciária do Estado de Rondônia”, e 

dá outras providências.  



A matéria encontra-se sem parecer, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Solicito ao Deputado 

Rodrigo Camargo emitir parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Trata-se de Projeto de Lei 

Complementar 100/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do 

Estado Rondônia.  

Quero parabenizar desde já o Presidente do Tribunal de 

Justiça, Desembargador Raduan, diante da proposta que hora 

chega nesta Casa, principalmente buscando dar mais 

celeridade e acesso à justiça no Estado de Rondônia e por 

que digo isso? Porque o presente projeto busca criar a Vara 

de Garantias na Comarca de Porto Velho, bem como elevar a 

Comarca de São Miguel do Guaporé à 2ª Entrância, elevação 

também da Comarca de Machadinho D’Oeste à 2ª Entrância, além 

da criação de uma 2ª Vara a partir da estrutura naquele juízo  

Além de reclassificar a Comarca de Presidente Médici de 

2ª para 1ª Entrância e também uma nova forma de designação 

do Vice-Diretor da Escola da Magistratura do Estado de 

Rondônia.  

Tudo isso, eu não tenho dúvida alguma, que irá refletir 

diretamente no acesso à jurisdição no Estado de Rondônia, 

uma vez que o Tribunal de Justiça já possui os melhores selos 

de prestação jurisdicional dado pelo CNJ (Conselho Nacional 

de Justiça).  

Isto posto, verifico que o projeto se encontra dentro 

das normas de legalidade, constitucionalidade, 

regimentalidade e boa técnica legislativa, inclusive com os 

anexos e demonstrativos pertinentes ao projeto em comento. 



Isto posto, meu voto é favorável pelas Comissões pertinentes. 

É como manifesto, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

que o Deputado Rodrigo Camargo acabou de emitir. Encerrada 

a discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado 

o parecer.  

E em turno único de votação e discussão Projeto de Lei 

Complementar 100/2024. Em discussão. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis votarão “sim” e os 

contrários votarão “não”. Votação será nominal.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Alex 

Redano?  

Deputado Cássio Gois?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Sim”.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Claudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

Deputada Gislaine Lebrinha?  



 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Laerte 

Gomes, “sim”.  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Luizinho 

Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Luizinho, “sim”. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes?  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) - Por 14 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, Senhor Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 



- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - não votou 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com 14 votos 

favoráveis e nenhum contra, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar 100/2024. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 101/2024 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO/MENSAGEM 10. 

Dispõe sobre a criação e extinção de cargos no quadro de 

pessoal do Poder Judiciário do Estado de Rondônia e altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 568, de 29 de março de 

2010.  

Está sem parecer. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Projeto encontra-se 

sem parecer. Solicito ao Deputado Delegado Camargo para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, colegas 

parlamentares, trata-se de Projeto de Lei Complementar 

101/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia, que “Dispõe sobre a criação e extinção de cargos 

no quadro de pessoal do Poder Judiciário do Estado de 

Rondônia e altera dispositivos da Lei Complementar nº 568, 

de 29 de março de 2010.”.  

Há pouco acabamos de aprovar a instalação e a criação 

da Vara de Garantias, aqui em Porto Velho, bem como a mudança 

de entrância de algumas Comarcas. E este projeto vem fazer 

agora a adequação com a criação de cargos, inclusive para 

instalação da Vara de Garantias na Comarca de Porto Velho. 

Tudo isso atento à Resolução 562, de 2024, do Conselho 

Nacional de Justiça.  

Diante do exposto, Presidente, ao compulsar os autos, 

verifico que o projeto atende à boa técnica legislativa, 

constitucionalidade, regimentalidade, inclusive com o 

impacto orçamentário. Tudo isso com o devido parecer do 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Estado 



de Rondônia, o Iperon, razão pela qual meu parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes. 

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Delegado Camargo. Encerrada a discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontraram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Presidente Marcelo, pela ordem. Deputado Ismael Crispin 

pedindo para registrar a presença.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Ismael Crispin.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar 101/2024. Em discussão. Não havendo discussão, 

em votação. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Para discutir, Presidente. 

Rapidamente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir, 

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - É o Projeto PCCS do Tribunal 

Justiça?  



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Ainda não, é o 

próximo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Ok, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Os deputados 

favoráveis votaram “sim”, os contrários votarão “não”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Presidente, 

só registrar o voto do Deputado Alex Redano na outra votação 

que eu não anotei aqui. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar o voto do 

Deputado Alex Redano. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Alex 

Redando? 

 



O SR. ALEX REDANO – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Voto “sim”. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Mendonça? 



Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, qual é o projeto 

mesmo da votação? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Não é o PCCR 

ainda. É um que extingue cargos e... 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Eu voto “sim”. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - É lá da Vara de São Miguel, 

extinção de cargos. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes vota “sim”. 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Luizinho Goebel, “sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel, “sim”. Deputado Marcelo Cruz, “sim”. 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO – Voto “sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Pedro 

Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Voto “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 



- Deputado Cássio Gois   - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

101/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

  

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 102/2024 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO/MENSAGEM 11. Dispõe sobre a Carreira dos Servidores 

do Poder Judiciário do Estado de Rondônia.  

 Sem parecer. 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Affonso Candido para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO – Presidente, o nosso parecer 

pela Comissão, esse projeto que já foi até discutido, da Lei 

Complementar 102/2024, que “Dispõe sobre a Carreira dos 

Servidores do Poder Judiciário do Estado de Rondônia.”.  

O projeto é legal, constitucional e está apto para ir 

à votação. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Affonso Candido. Encerrada a discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  



Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar 102/2024. Em discussão. O Deputado Alan Queiroz 

para discutir.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente Marcelo, mais uma vez, 

Excelência, cumprimentar Vossa Excelência, parabenizar por 

trazer esse projeto de importância, de necessidade de se 

votar com agilidade, com rapidez. E especialmente aqui 

parabenizar o nosso Presidente do Tribunal de Justiça, o 

nosso Desembargador Raduan, por discutir, aproximar sempre 

os servidores para que possa ter cada vez mais a estrutura, 

a condição de trabalho. E da forma que foi conduzido, através 

de muita discussão. Lógico que não atendeu no 100% a demanda, 

a solicitação dos servidores do Tribunal de  Justiça, mas 

houve, sim, grandes avanços.  

E todos esses avanços têm que ser comemorados, têm que 

ser exaltados, porque para chegar a esse ponto, muitas 

pessoas se debruçaram no trabalho, com números, com 

estatísticas e, principalmente, com a decisão política e a 

decisão acertada do nosso Presidente, do nosso Desembargador 

Raduan.  

Parabenizar aqui também o sindicato dos servidores que 

está aqui presentes conosco acompanhando. Estenda o nosso 

abraço a todos os nossos servidores, a nossa gratidão pelo 

trabalho que o Tribunal de Justiça tem desenvolvido em prol 

do Estado de Rondônia.  

Obrigado, Presidente. Terá nosso voto favorável. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Para 

discutir, Deputado Cirone Deiró. 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Para discutir, 

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente, 

obrigado pela palavra.  

Eu quero parabenizar o nosso Presidente, o 

Desembargador Raduan, mas reconhecer o trabalho do sindicato 

através do Presidente André, de toda a diretoria do 

sindicato, que está aberta às negociações. Dialogou com toda 

a diretoria do Tribunal de Justiça através do seu Presidente 

e parabenizar pelo trabalho prestado do Tribunal de Justiça 

dentro do Estado de Rondônia.  

Isso vem em um momento importante para os servidores, 

essa valorização. E com certeza esse PCCR vem trazer para 

eles o benefício de tanto trabalho que eles prestaram ao 

nosso Estado de Rondônia. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Mais alguém para 

discutir? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Quem? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho. 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Para discutir, 

Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Só 

reportar as palavras dos nossos colegas que discursaram até 

o momento. E parabenizar o Presidente do Tribunal de Justiça, 

parabenizar o sindicato dos servidores do Judiciário, a 

Assembleia Legislativa, que de pronto está votando esse 

projeto. 

Hoje, eu recebi algumas ligações, pela manhã, de vários 

servidores. A gente reconhece o grande trabalho feito por 

todos eles, por fazer de Rondônia um exemplo, a nível 

nacional, no Judiciário, por ser a justiça mais célebre do 

Brasil. E isso nos traz alegria de poder votar e contemplar 

aqueles que contemplam a população de Rondônia.  

Obrigado, Presidente, e parabéns aos servidores do 

nosso Judiciário. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Luizinho Goebel. Com a palavra, Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Só para 

parabenizar, Presidente Marcelo Cruz, por Vossa Excelência, 

ter pautado essa matéria que chegou hoje nesta Casa. A 

matéria que teria que ir para as Comissões pertinentes, teria 

que ter todo o trâmite, o prazo para ela tramitar. E, com 

isso, você, como Presidente da Casa e os deputados mostram 

que, sem tramitar, sem dialogar, quando dialoga, as coisas 

acontecem. Nós poderíamos demorar 15, 20 dias essa matéria 



tramitando, mas como a gente sempre fez nessa Casa, quando 

chega qualquer benefício para o servidor público aqui, essa 

Casa é na hora, se dispõe nessa hora.  

E é importante salientar também, senhores deputados, 

que sem essa Casa não há Plano de Cargos, Carreira e Salários 

aprovado, não há aumento aprovado, porque tudo tem que 

tramitar aqui, por isso que é a Casa do povo. Então, mais 

uma vez, a Assembleia Legislativa mostra o seu compromisso 

com os servidores públicos, seja do Executivo, do Judiciário, 

do Ministério Público, Tribunal de Contas, Assembleia.  

O compromisso que nós temos, desde que estou aqui há 

três mandatos, toda a matéria, Presidente, que chega aqui de 

aumento de servidor público, é pautada no mesmo momento. É 

importante os sindicatos, os servidores, saber disso, que o 

Presidente da Casa, hoje, pulou todo o rito do nosso 

Regimento para aprovar essa matéria de vocês. Isso é 

importante vocês terem esse conhecimento.  

Parabenizar o Presidente Raduan por esse trabalho que 

vem feito à frente do Tribunal de Justiça, o Desembargador 

Raduan, valorizando os servidores, trazendo essa questão do 

Plano de Cargo, Careira e Salários, com certeza vai 

beneficiar todos os nossos servidores do Poder Judiciário.  

 

O SR. ALEX REDANO - Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes.  

Com a palavra, Deputado Alex Redano. 

 



O SR. ALEX REDANO - Meus amigos, Senhor Presidente, eu 

quero aqui parabenizar nosso Presidente do Tribunal de 

Justiça, Raduan Miguel, pela condução dos trabalhos, pela 

boa gestão. Quero aqui, em nome do nosso amigo André, 

cumprimentar todos os servidores, e realmente fazer justiça. 

E quero concordar com as palavras do Deputado Laerte, 

parabenizar o nosso Presidente Marcelo Cruz. Todos os 

projetos que vieram para beneficiar os servidores do Estado 

de Rondônia. 

Tanto o Tribunal de Justiça, Tribunal de Contas, 

Ministério Público, Governo do Estado, todos tiveram 

celeridade na pauta e todos com aprovação imediata. Então, 

parabéns, Presidente Marcelo, pela condução dos trabalhos, 

parabéns a todos os envolvidos. Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alex Redano. Ontem eu recebi a visita do nosso Presidente, 

Israel, está ali também, nosso amigo, recebi a visita do 

nosso Presidente do Tribunal de Justiça, o Presidente também 

do Sindicato, André. E eu fiquei muito feliz, porque a gente 

já recebeu o sindicato aqui, e com os ânimos alterados 

algumas vezes, e dessa vez, agora, está todo mundo feliz.  

É muito difícil a gente conseguir conciliar, e quando 

eu vi o Presidente do sindicato, o Desembargador falando 

para gente, fazendo todo um entendimento, falando sobre o 

projeto, as condições de trabalho, os benefícios, 

atualizando a carreira de todos os servidores, isso é muito 

bacana. E a gente vai ter uma justiça mais séria, com 

servidores mais dedicados. E ontem, eu conversando com o 

Desembargador, ele fazendo uma síntese, um resumo do projeto, 

eu falei que até era importante a gente pegar esse modelo, 

que é um meio inovador, acredito que ninguém ainda fez no 



Estado de Rondônia. Como o Desembargador falou, que quando 

ele assume algo para fazer, ele gosta de marcar.  

E eu acho que isso é importante, a gente valorizar e 

trazer isso também para a Assembleia Legislativa. E é uma 

palavra muito interessante que ele falou ontem, que é a 

meritocracia. Isso é muito bacana a gente trazer também para 

a Assembleia Legislativa e que isso possa ser utilizado em 

outros órgãos, outras instituições.  

Muito obrigado, André. Obrigado a todos os servidores 

que estão aqui. Nós estamos à disposição. E eu não poderia 

fazer diferente, que é valorizar os nossos servidores e votar 

e se puder, hoje eu já mandarei para o Governador para a 

gente já sancionar. Obrigado a todos.  

Em votação. Os deputados favoráveis votarão “sim”, os 

contrários votarão “não”. Será nominal, a votação.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Affonso Candido?  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO – Com certeza voto “sim”, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Alan 

Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Presidente. Com certeza.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Alex 

Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Cássio 

Gois?  

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Em nome dos 

servidores do TJ/RO, voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo?  

Deputado Delegado Lucas?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS – Parabenizando os servidores do 

Tribunal de Justiça, voto “sim”, Senhor Secretário.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada Drª 

Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Também parabenizando todo trabalho 

desenvolvido, principalmente à Casa do povo pela agilidade, 

voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

“Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves?  



Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Laerte 

Gomes vota “sim”.  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Deputado Luis do Hospital vota 

“sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Para 

aqueles que fazem a melhor justiça, estamos fazendo justiça 

votando “sim”.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Só para registrar o meu voto 

“sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso? Deputado Nim Barroso?  

 

O SR. NIM BARROSO – Voto “sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado Pedro 

Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol?  



Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Voto “sim”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 



- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 20 votos 

favoráveis está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

102/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. Parabéns a todos.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Essa matéria 

é importante, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Qual é essa?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

694/2024 DA MESA DIRETORA. Concede Auxílio Extraordinário 

aos servidores do quadro de pessoal da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Essa é forte. A 

matéria encontra-se sem parecer. Solicito ao Deputado 

Ezequiel Neiva para emitir o parecer pelas Comissões 

pertinentes.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, senhoras e 

senhores deputados, trata-se do Projeto de Lei 694/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Concede Auxílio 

Extraordinário aos servidores do quadro de pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.”.  

O projeto se encontra dentro da legalidade, 

constitucionalidade. Portanto, o nosso voto, Senhor 

Presidente, é favorável ao projeto em questão. E parabenizar 

a Mesa Diretora pela sensibilidade de conceder um auxílio, 

esse abono natalino aos nossos servidores da Casa.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Ezequiel Neiva. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

694/2024, que “Concede Auxílio Extraordinário aos servidores 

do quadro de pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.”. 

Em discussão. Para discutir.  

Eu quero aqui agradecer a todos os servidores da 

Assembleia Legislativa, tanto os efetivos como os 

comissionados. E dizer que eu, como Presidente desta Casa, 

sou muito grato a todos vocês pelo trabalho, pelo empenho. 

Todas as premiações que a gente ganha e por reconhecimento 

e também, até uma forma de fomentar o comércio do nosso 

Estado, que está precisando, estamos, aqui está falando que 

“concede auxílio extraordinário”, mas eu falo que é o abono 



natalino que vai ser de R$ 5 mil a todos os servidores desta 

Casa.  

Parabéns a todos e a todos os deputados também, que 

isso é fruto da nossa economicidade da Assembleia 

Legislativa, todos os deputados.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Para discutir.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir, 

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Te parabenizar 

Presidente Marcelo, pela sua coragem e audácia de conceder 

esse abono natalino justo aos servidores desta Casa.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Por que audácia? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Ficou exposto, 

até, a críticas, você sabe disso porque isso pressiona os 

demais Poderes, pressiona o próprio comércio com seus 

servidores. Mas, Vossa Excelência vai além, toma essa decisão 

muito bem pensada e tomada, que vai beneficiar todos os 

servidores da Assembleia Legislativa.  

E, como Vossa Excelência falou, vai fomentar o comércio, 

não só de Porto Velho, mas do Estado todo e com esse abono 

e vai dar a decência e a dignidade dos servidores ter um 

final de ano muito melhor.  



Então, parabéns pela sua coragem, porque não é qualquer 

um que tem essa coragem, porque não é qualquer um que tem 

essa coragem de conceder um auxílio natalino de R$ 5 mil. 

Isso é que eu falei, celebra e pressiona e muito, todos 

os demais Poderes e também a iniciativa privada na 

valorização dos seus servidores. Parabéns, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigada a todos os 

servidores. Com a palavra, Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente Marcelo Cruz, quero 

parabenizar. Vossa Excelência realmente vem sempre à frente, 

digo que Vossa Excelência é um homem que está sempre à frente 

do seu tempo. Inovando, tendo realmente o conhecimento, você 

busca o conhecimento e aplica da melhor forma.  

Eu sou um admirador do seu trabalho, da forma como você 

conduz a sua política, um homem sério, um homem de palavra, 

e uma pessoa que não mede esforços para dar condição para 

toda essa Casa aqui fazer um bom trabalho. Seja os nossos 

servidores, seja os servidores dos nossos gabinetes, seja a 

estrutura dos gabinetes dos deputados. Então, eu quero aqui 

parabenizar Vossa Excelência por mais uma acertada decisão 

e poder contemplar todos nossos servidores com esse abono 

que será muito importante para esse fim de ano de todos eles. 

Parabéns Presidente. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO - Senhor Presidente. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra o 

Deputado Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO - Quero aqui parabenizar a nobre 

atitude do Senhor Presidente Marcelo Cruz, e falar realmente, 

que às vezes os outros Poderes sentem essa disputa, mas é 

uma disputa sadia, uma disputa boa. E eu confesso que já 

entro aqui com uma certa pressão para dar continuidade nessa 

boa gestão, nas boas atitudes, mas, Senhor Presidente, de 

coração mesmo, você tem feito um trabalho maravilhoso e você 

não imagina o tamanho da felicidade, da gratidão desses 

servidores que vão receber esse abono, que muito vai ajudar. 

São mais de dois mil pais de famílias que receberão esse 

abono. Parabéns pela sua atitude, parabéns pela condução dos 

trabalhos e vou me esforçar para dar continuidade a essa boa 

gestão. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sem compromisso... 

Obrigado, Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Para discutir, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir Deputada 

Drª Taíssa. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Primeiramente, parabenizar. Eu vou 

falar uma coisa aqui, que não é nem eu que estou falando, é 

o povo de Rondônia. Presidente Marcelo Cruz faz história com 

esse abono mostrando como a Casa de Leis trata os seus 



servidores. É um abono justo, vai aquecer o mercado local e 

principalmente melhorar a vida de cada um dentro dos seus 

lares. Eu vi muitos servidores falando, “vou comprar um 

veículo”, “vou pagar uma conta”, e é dar qualidade de vida 

para as pessoas. Quando a gente pensa dessa forma, a gente 

se preocupa. Então, como nas redes sociais estão falando 

“Isso daí não é um Presidente, é um pai”. Então, parabéns. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Senhora 

Deputada Drª Taíssa. Mas isso é valorizar todos nós 

deputados, mesmo sendo Presidente, mas foi um esforço de 

todos nós a economicidade. Então, os 24 deputados fazem 

parte, e o que é mais bacana é a gente ver a felicidade nos 

olhos dos servidores e eu ouvir muitos falando “ah vou 

comprar isso, vou comprar, vou fazer uma viagem”. Isso é 

bacana, valorizando aqui o Poder Legislativo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Para 

discutir Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir Deputado 

Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente, 

reconhecer o trabalho que o senhor tem feito liderando essa 

Mesa Diretora, liderando toda a Assembleia Legislativa. E o 

reconhecimento dos trabalhos dos nossos servidores da 

Assembleia Legislativa, que tem avançado muito nesses anos 

e tem prestado um grande trabalho à nossa sociedade 

rondoniense.   



Então, parabéns pela sua bondade de distribuir esse 

recurso entre os nossos colaboradores, entre os servidores 

da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. Parabéns. 

Obrigado 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone Deiró. 

Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 694/2024. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

697/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 252/2024. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional especial por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 13.928.346,54, e 

cria ações em favor da unidade orçamentária Fundo de 

Desenvolvimento Institucional – FDI.  

A matéria está sem parecer, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - A matéria encontra-

se sem parecer, solicito ao Deputado Delegado Camargo para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

Agradecer ao nosso Conselheiro e Presidente da Atricon 

(Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil), 

Edilson, está a postos aqui. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas parlamentares, trata-se de Projeto de Lei 697/2024, 

de autoria do Poder Executivo, que aportou nesta Casa através 

da Mensagem 252/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial por superávit financeiro, até o 

valor de R$ 13.928.346,54, e cria ações em favor da unidade 

orçamentária Fundo de Desenvolvimento Institucional – FDI.”.  

O presente projeto, colegas, tem por objetivo a 

suplementação com o “objetivo específico de contratação de 

serviços de softwares e aquisição de equipamentos 

permanentes, para viabilizar a manutenção da infraestrutura 

tecnológica do TCE/RO. Além disso, a contratação de serviços 

e a aquisição de produtos visam o redimensionamento do espaço 

físico dos imóveis do Tribunal de Contas (...)”.  

O presente projeto está devidamente instruído com a 

análise técnica, inclusive com os extratos de balanço 

patrimonial e financeiro do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia. A análise técnica por parte da Sepog, Secretaria 

de Planejamento do Estado de Rondônia, razão pela qual o meu 

parecer é favorável por atender a constitucionalidade, 

regimentalidade e boa técnica legislativa. É como me 

manifesto, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

697/2024, de autoria do Poder Executivo. Em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  



Solicitar ao Secretário Manvailer e sua equipe que já 

façam todo o procedimento para a gente já assinar o autógrafo 

e hoje mesmo enviar para o Executivo. Tudo bem, Conselheiro?  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

695/2024 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Institui o Centro de Apoio 

aos Municípios — CAM para regularização fundiária no Estado 

de Rondônia, revoga a Resolução nº 573, de 27 de dezembro de 

2023 e dá outras providências.  

A matéria está sem parecer.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Solicito ao Deputado 

Alan Queiroz para emitir o parecer pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Marcelo, é o Deputado Cirone Deiró. Eu queria explanar sobre 

esse projeto.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sim, deixa só o 

Deputado Alan Queiroz emitir o parecer e eu já passo a 

palavra para Vossa Excelência.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Ok, 

obrigado, Excelência.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, Projeto de Lei 

695/2024, autoria do Deputado Cirone Deiró, que “Institui o 

Centro de Apoio aos Municípios — CAM para regularização 

fundiária no Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 573, 

de 27 de dezembro de 2023 e dá outras providências.”.  

O projeto está dentro da nossa técnica legislativa. 

Portanto, matéria constitucional, legal. Nosso parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Deputado Alan Queiroz. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

695/2024, de autoria do Deputado Cirone Deiró. Em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Para 

discutir.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente 

Marcelo, quero primeiramente agradecer pelo senhor ter 

pautado esse projeto. Esse projeto é da Assembleia 

Legislativa, a qual nós estamos criando a CAM, a Coordenação 



de Apoio aos Município. Esse projeto vem sendo construído 

por nós, juntamente com o Tribunal de Justiça, Tribunal de 

Contas, Ministério Público, Ministério Público de Contas, 

para que a Assembleia possa ajudar os municípios do Estado 

de Rondônia na questão da regularização de todos os 

municípios do Estado de Rondônia.  

Nós vemos um vazio que tem dentro do Estado, 

principalmente na regularização de documentos desses 

terrenos. E o Tribunal de Contas tem feito um esforço através 

da Corregedoria para auxiliar os municípios, mas com a falta 

de recurso, com a falta de profissionais, de técnicos 

especializados não tem conseguido avançar muito. Então nós, 

eu e o Deputado Lucas, participamos do Comitê de 

Regularização e com a sua autorização nós construímos esse 

projeto juntamente com os órgãos para que a Assembleia possa 

apoiar esses municípios aqui do Estado de Rondônia, tendo um 

grande avanço na arrecadação e, principalmente, as pessoas 

serem donas da sua propriedade, ter o fomento, ter a condição 

de retirar um recurso no banco para que a gente possa cada 

vez mais favorecer os nossos munícipes aqui no Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone, pela explicação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 

695/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Parabéns, 

Deputado Cirone.  



- PROJETO DE LEI 692/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 

246/2024. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por excesso de arrecadação, em favor 

da unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças — 

Sefin, e crédito adicional suplementar por anulação, em favor 

da unidade orçamentária Secretaria de Estado de Obras e 

Serviços Públicos — Seosp, até o valor de R$ 17.000.000,00.  

Esse projeto aqui o Estado está obrigado a fazer por 

decisão judicial transitada em julgado da construção da nova 

Casa do Ancião, em Porto Velho. O Estado está cumprindo uma 

decisão judicial para poder construir a Casa do Ancião.  

Matéria sem parecer.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) –  O projeto está sem 

parecer. Deputado Alan Queiroz, emitir o parecer pelas 

Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, me cabe aqui relatar 

o Projeto de Lei 692/2024, Poder Executivo, Mensagem 246, 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Finanças — Sefin, e 

crédito adicional suplementar por anulação, em favor da 

unidade orçamentária Secretaria de Estado de Obras e Serviços 

Públicos — Seosp, até o valor de R$ 17.000.000,00.”. 

O projeto está dentro da técnica legislativa, 

Presidente. Portanto, matéria constitucional, legal. Nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. Voto 

técnico, mas dizer aqui da importância da aprovação desse 

projeto, Deputado Laerte.  



Eu conheço bem o recanto desse tratamento que a nossa 

terceira idade merece ter uma acomodação mais especializada. 

Hoje ela está sendo adaptada a um prédio alugado com uma 

condição bem aquém do que essas pessoas que já fizeram tanto 

pela gente, pelas nossas famílias, pelo nosso Estado, possam 

ser cuidadas de melhor forma. 

Quero parabenizar aqui hoje o projeto para ser votado, 

mas parabenizar todos os servidores que prestam esse serviço 

com dignidade, mesmo não tendo o local adequado e agora 

estaremos contemplando através do recurso público do Estado 

de Rondônia, R$ 17 milhões, para que a gente possa ter um 

local apropriado para essas pessoas. Obrigado. 

 

(Às 18 horas e 26 minutos, o Senhor Marcelo Cruz passa a 

presidência ao Senhor Ezequiel Neiva) 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Projeto de Lei 629/2024. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

Em discussão e votação o  Projeto de Lei 692/2024, de 

autoria de Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

a abrir crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado de Finanças — Sefin, e crédito adicional suplementar 

por anulação, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado de Obras e Serviços Públicos — Seosp, até o valor de 

R$ 17.000.000,00.”. 



Os deputados favoráveis ao projeto permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 Próximo projeto, Senhor Secretário. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 687/2024 DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Dispõe sobre a 

suspensão da contagem dos prazos de validade dos concursos 

públicos do Estado de Rondônia.  

Matéria está sem aparecer. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Projeto de Lei 

687/2024, de autoria do Deputado Ezequiel Neiva, encontra-

se sem parecer. Para dar o parecer, Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 687/2024, de autoria 

do Deputado Ezequiel Neiva, que “Dispõe sobre a suspensão da 

contagem dos prazos de validade dos concursos públicos do 

Estado de Rondônia.”.  

O projeto está, Presidente, dentro da nossa técnica 

legislativa. Portanto, matéria é constitucional legal. Nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão o 

parecer emitido pelo Deputado Alan Queiroz. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer.  



Em discussão e votação o Projeto de Lei 687/2024, de 

autoria do Deputado Ezequiel Neiva que “Dispõe sobre a 

suspensão da contagem dos prazos de validade dos concursos 

públicos do Estado de Rondônia.”.  

Os deputados favoráveis ao projeto permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próximo matéria, Secretário. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 374/2024 DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Institui a 

Campanha de Conscientização sobre as Doenças Ocultas e dispõe 

sobre a utilização do “Cordão de Girassol” e dá outras 

providências.  

Sem parecer.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Projeto de Lei 

374/2024, de autoria do Deputado Delegado Camargo, que 

“Institui a Campanha de Conscientização sobre as Doenças 

Ocultas e dispõe sobre a utilização do “Cordão de Girassol” 

e dá outras providências.”.  

A matéria encontra-se sem parecer. Solicito ao Deputado 

Alan Queiroz emitir o parecer. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 374/2024, de 

autoria do Deputado Camargo, que “Institui a Campanha de 

Conscientização sobre as Doenças Ocultas e dispõe sobre a 

utilização do “Cordão de Girassol” e dá outras 

providências.”. 



O projeto está dentro da nossa técnica legislativa, 

Presidente. Portanto, a matéria regimental, constitucional. 

O parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Lei 374/2024, de 

autoria do Deputado Camargo, que “Institui a Campanha de 

Conscientização sobre as Doenças Ocultas e dispõe sobre a 

utilização do “Cordão de Girassol” e dá outras 

providências.”. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai Expediente. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

696/2024 DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO OFÍCIO Nº 39/2024. 

Dispõe sobre o pagamento de Auxílio Extraordinário aos 

Servidores ativos da Defensoria Pública do Estado de Rondônia 

para o exercício 2024.  

 No valor de R$ 5000,00. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Projeto de Lei 

696/2024, de autoria da Defensoria Pública do Estado de 

Rondônia, QUE “Dispõe sobre o pagamento de Auxílio 



Extraordinário aos Servidores ativos da Defensoria Pública 

do Estado de Rondônia para o exercício 2024.”.  

Encontra-se sem parecer, para emitir o parecer Deputado 

Alan Queiroz. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, Projeto de 

696/2024, de autoria da Defensoria Pública do Estado de 

Rondônia, Ofício 39/2024, que Dispõe sobre o pagamento de 

Auxílio Extraordinário aos Servidores ativos da Defensoria 

Pública do Estado de Rondônia para o exercício 2024.”.  

O projeto está dentro da nossa técnica legislativa. 

Portanto, matéria constitucional, legal e o nosso parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes.  

Parabéns também ao Defensor Público que está aqui 

conosco, para que possa também estar contemplando os nossos 

servidores da Defensoria. Parecer favorável pelas Comissões 

pertinentes, Presidente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão o 

parecer emitido pelo eminente Deputado Alan Queiroz. Não 

havendo quem queira discutir, e votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

 Em discussão e  votação o Projeto de Lei 696/2024, de 

autoria da Defensoria Pública do Estado de Rondônia, que 

“Dispõe sobre o pagamento de Auxílio Extraordinário aos 

Servidores ativos da Defensoria Pública do Estado de Rondônia 

para o exercício 2024.”.  



Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 Próxima matéria. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 552/2024 DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Dr. Vicente Martins Prata Braga, Procurador 

do Estado do Ceará.  

Falta parecer.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Projeto de Decreto 

Legislativo 552/2024, de autoria do Deputado Marcelo Cruz 

encontra-se sem parecer. Para emitir o parecer, convido o 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Projeto de Decreto Legislativo 

552/2024, de autoria do Deputado Marcelo Cruz, que “Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Dr. Vicente Martins Prata Braga, Procurador do 

Estado do Ceará.”. 

O projeto, Senhor Presidente, está dentro da nossa 

técnica legislativa. Portanto, matéria constitucional, legal 

e o nosso parecer é favorável, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Em discussão o 

parecer do eminente Deputado Alan Queiroz. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 



permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

552/2024, de autoria do Deputado Marcelo Cruz. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.   

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Não havendo mais 

matérias a serem deliberadas, invocando a proteção de Deus 

e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para hoje, às 18:40, para realização da 

eleição dos membros da Mesa Diretora para o 2º biênio da 11ª 

Legislatura, compreendendo o período de 01 de fevereiro de 

2025 a 31 de janeiro de 2027, conforme Ato da Presidência nº 

063/2024-LEG/ALE, publicado no Diário Oficial desta Casa de 

Leis.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 35 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


